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Yeni yılda brüt 33 bin 30 lira, net 28 bin 75 lira 50 kuruş olarak belir-
lenen asgari ücretin işverene aylık maliyeti 40 bin 874 lira 63 kuruş 
oldu. 

Buna göre, brüt 33 bin 30 lira olan asgari ücretin, 28 bin 75 lira 50 kuru-
şunu net asgari ücret, 4 bin 624 lira 20 kuruşunu SGK primi ve 330 lira 30 
kuruşunu işsizlik sigortası primi oluşturdu. Brüt asgari ücrete, 7 bin 184 lira 
3 kuruş SGK primi (işveren payı) ile 660 lira 60 kuruş işveren işsizlik sigorta 
primi kalemleri de eklenince yeni asgari ücretin bir işçi için işverene aylık 
maliyeti 40 bin 874 lira 63 kuruş oldu.			              (AA)

İlgili haberler sayfa 5’te

Yeni asgari ücretin detayları belli oldu

Libya’dan gelen bir grup askeri 
yetkili, Libya Genelkurmay Baş-
kanı Orgeneral Muhammed Ali 

Al-Haddad ve beraberindeki 4 kişi ile 3 
mürettebatı taşıyan özel jetin enkazında 
incelemelerde bulunuyor.

Kazanın ardından görevlendirilen 
askeri yetkililer, hava yoluyla Anka-
ra’ya geldi. Burada Milli Savunma Ba-
kanlığı yetkililerince karşılanan heyet, 
daha sonra sivil minibüsle Ankara’nın 
Haymana ilçesine bağlı Kesikkavak kö-
yüne geçti.

Görevlilerle jetin enkazının bulun-
duğu alana geçen heyettekilerin incele-
mesi sürüyor.

Öte yandan, Genelkurmay Başkanı 
Orgeneral Selçuk Bayraktaroğlu, Libya 
Genelkurmay Başkanı Orgeneral Mu-
hammed Ali Al-Haddad ve beraberin-
deki 4 kişi ile 3 mürettebatı taşıyan özel 
jetin enkazında inceleme ve denetleme-
lerde bulundu. Orgeneral Bayraktaroğ-
lu, beraberinde Kuvvet Komutanları ile 
Ankara’nın Haymana ilçesine bağlı Ke-
sikkavak köyüne geldi. Burada kendile-
rini karşılayan askeri yetkililerden bir 
süre bilgi alan Orgeneral Bayraktaroğ-
lu, daha sonra alana geçerek inceleme 
ve denetlemelerde bulundu.            (AA)

İlgili haber sayfa 4’te

Libya askeri heyeti düşen jetin enkazında incelemelerde bulundu

Mamak Belediyesi, sürdürülebilir kırsal kalkın-
ma vizyonu doğrultusunda Ankara’nın doğal 
zenginlikleri arasında önemli bir yere sahip 

Kıbrıs Kanyonu’nu kapsamlı bir projeyle ekoturizm ve 
bilim merkezi kimliğine kavuşturmayı hedefliyor. Ma-
mak Belediyesi Kırsal Hizmetler Müdürlüğü tarafından 
hazırlanan 2024-2029 “Mamak Sürdürülebilir ve Yerel 
Kırsal Kalkınma Stratejisi” kapsamında Kıbrıs Kanyo-
nu; ekoturizm, doğa sporları ve bilimsel araştırma po-
tansiyeliyle öne çıkan öncelikli rota olarak belirlendi.

Üç farklı ekosistemi aynı anda barındırmasıyla dik-
kat çeken Kıbrıs Kanyonu; karasal, orman ve sucul 
ekosistemlerin kesişiminde yer alması, yüksek biyoçe-
şitliliği ve Türkiye’ye özgü 67 endemik türe ev sahipliği 
yapması nedeniyle Mamak’ın ekolojik ve bilimsel açı-
dan en değerli noktaları arasında gösteriliyor. Belediye, 
bu doğal mirası koruyarak kırsal alanları yenilikçi ve 
sürdürülebilir yöntemlerle kırsal turizm noktasına dö-
nüştürmeyi amaçlıyor.

KIBRIS KANYONU’NDA DOĞA                          
GÖZLEMI ETKINLIĞI DÜZENLENDI

Öte yandan Mamak Belediyesi, Kıbrıs Kanyonu’nda 
doğayla iç içe, huzur ve keyif dolu bir gün kapsamında 
doğa gözlemi etkinliği gerçekleştirdi. Katılımcılar, eşsiz 
manzara eşliğinde kanyonun doğal dokusunu yerinde 
gözlemleyerek bölgenin ekoturizm potansiyelini dene-
yimleme fırsatı buldu. Doğaseverlerin bir araya gelerek 
hem trekking yapabileceği hem de doğa fotoğrafçılığıy-

la ilgilenenler için önümüzdeki günlerde benzer etkin-
likler düzenlenecek.

BOTANIK BAHÇESI, ARBORETUM, DOĞA 
MÜZESI VE ARAŞTIRMA MERKEZI

Proje kapsamında kanyon bölgesinde endemik bitkile-
rin ve ekosistem çeşitliliğinin korunmasına katkı sağlamak 
amacıyla bilimsel araştırma merkezi, botanik bahçesi, ar-
boretum ve doğa müzesi kurulması planlanıyor. Bu alan-
larda çevre bilinci eğitimleri, doğa atölyeleri ve akademik 
çalışmaların yapılması hedefleniyor. Kıbrıs Kanyonu’nun; 
trekking, kaya tırmanışı, zipline gibi doğa sporlarına uygun 
şekilde düzenlenmesi, kamp alanları ile seyir teraslarının 

oluşturulması ve fotoğrafçılık noktalarının belirlenmesi de 
projede yer alıyor. Böylece doğa severler için güvenli ve 
erişilebilir rekreasyon alanları oluşturulacak.

KIRSAL TURIZM ROTASI VE                                 
YEREL EKONOMIYE KATKI

Bölgenin doğal ve kültürel değerlerini öne çıkaran 
kırsal turizm güzergâhlarının oluşturulması planlanırken, 
yöresel ürün satış alanlarıyla yerel halkın ekonomiye katı-
lımının artırılması hedefleniyor. Proje kapsamında ayrıca 
doğal işletmeler, yöresel kafeler, el sanatları satış noktala-
rı ve küçük ölçekli turizm tesisleriyle bölge ekonomisinin 
canlandırılması amaçlanıyor.                     (Haber Merkezi)

Mamak’a yeni cazibe merkezi
Mamak Belediyesi Kırsal Hizmetler 

Müdürlüğü tarafından hazırlanan 2024-
2029 “Mamak Sürdürülebilir ve Yerel 

Kırsal Kalkınma Stratejisi” kapsamında 
Kıbrıs Kanyonu; ekoturizm, doğa spor-
ları ve bilimsel araştırma potansiyeliyle 

öne çıkan öncelikli rota olarak belirlendi.

Çankaya Belediyesi 
geri dönüşümde 

çıtayı yükseltiyor

Değerli kağıtların 
yeni yıldaki satış

bedelleri belli oldu
Değerli kağıtların 2026 yılında uygula-

nacak satış bedelleri belirlendi. Hazi-
ne ve Maliye Bakanlığının hazırladığı 

Muhasebat Genel Müdürlüğü Genel Tebliği, 
Resmi Gazete’de yayımlandı. Buna göre, no-
ter kağıdı ve beyanname bedeli 149 lira, pro-
testo, vekaletname, resen senet bedeli 298 
lira, pasaport bedeli bin 351 lira, ikamet izni 
bedeli 964 lira oldu.	            Sayfa 4’te

Yenimahalle’de
sağlık kapıda

Çankaya Belediyesi çevrenin korunma-
sı ve doğa ile uyumlu bir yaşam için 
yeni adımlar atıyor. Belediye, geri dö-

nüşüm çalışmalarıyla hem ekonomiye hem 
de geleceğe kazandırıyor.

  Alacaatlı Mahallesi 1’inci Sınıf Atık 
Getirme Merkezini ziyaret eden  Çankaya 
Belediye Başkanı Hüseyin Can Güner, 2026 
yılında iki bölgede daha Atık Getirme Mer-
kezi kuracaklarını belirtti.  Çankaya Beledi-
yesi, geri dönüşüm bilincini yaygınlaştırmak, 
daha yeşil ve sürdürülebilir bir kent ortamı 
yaratmak için çalışmalarını sürdürüyor. Geri 
dönüştürülebilir atıkları ilçedeki konteyner-
lerin yanı sıra Birlik Mahallesi ve Alacaatlı 
Mahallesinde bulunan 1. Sınıf Atık Getirme 
Merkezi aracılığıyla toplayarak çevreye ve 
ekonomiye kazandırıyor.    (Haber Merkezi)

Yenimahalle Belediyesi’nin hastane-
lere gitmeye sağlık durumu elverişli 
olmayan hastalar için sunduğu Evde 

Sağlık Hizmeti Projesi 12 yıldır hastaların 
derdine derman oluyor.

Yapılan hizmet doğrultusunda hastaların 
ayağına sağlık ekibi götüren Yenimahal-
le Belediyesi, bir doktor ve bir hemşire ile 
hafta içi her gün hasta ziyaretleri yaparak, 
Yenimahalle sakinlerine gerekli tedavileri 
uyguluyor. Yenimahalle’nin evde sağlık hiz-
metinden 2025 yılında 500’e yakın vatandaş 
yararlandı. Evinden çıkamayacak durumda 
olan vatandaşların sağlığını ön plana alan 
belediye, hastalara genel muayene yaparak 
pansuman ve yara bakımı, kan tetkiki için 
kan örneği alma, sonda takma ve değiştirme, 
reçetelendirilmiş serum takma, enjeksiyon, 
dikiş alma gibi işlemlerin yanında geçen yıl 
başlayan yeni hizmet ile hastaların reçetele-
rini de evlerinde yazıyor.   (Haber Merkezi)

Psikolojik Danışman ve Türk PDR Derne-
ği Genel Merkez Yönetim Kurulu Üyesi 
Mehmet Akif Ülvan, dijital teknolojilerin 

çocuklar ve ergenlerin hayatındaki belirleyici 
rolüne dikkat çekerek, günümüzde yalnızlığın 
biçim değiştirdiğini vurguladı. Ülvan’a göre 
çocuklar artık fiziksel olarak sosyal çevrelerin 
içinde yer alsalar da, duygusal anlamda görülme-
dikleri ve anlaşılmadıkları bir yalnızlık deneyimi 
yaşayabiliyor. 			    Sayfa 2’de

“Ekranlarla kuşatılan 
çocuklar duygusal 
yalnızlık yaşıyor”

Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından Ankara 15 Temmuz Demok-
rasi Müzesi’nde, ‘Yaşayan Miras Okulu’ açıldı. Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet Nuri Ersoy’un da açılışına katıldığı okulda, so-

mut olmayan kültürel mirasın kuşaktan kuşağa aktarılması hedefleniyor.
Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından hayata geçirilen ‘Yaşayan Mi-

ras Okulu Projesi’, Ankara 15 Temmuz Demokrasi Müzesi’nde düzen-
lenen programla tanıtıldı. Programa, Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy’un yanı sıra Bakan Yardımcısı Batuhan Mumcu, Yaşayan Mi-
ras ve Kültürel Etkinlikler Genel Müdürü Selim Terzi, UNESCO Türkiye 
Milli Komisyonu Yönetim Kurulu Başkanı Prof. Dr. M. Öcal Oğuz, öğ-
renciler, öğretmenler ve davetliler katıldı. Proje ile somut olmayan kül-
türel mirasın kuşaktan kuşağa aktarılması hedefleniyor. Proje, kültürel 
mirası yalnızca korumayı değil; yaşayarak öğrenme, üretme ve paylaşma 
anlayışıyla geleceğe taşımayı amaçlıyor.                                        (DHA)

Ankara’da
‘Yaşayan Miras Okulu’ açıldı

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), 
kırsal kalkınmayı güçlendiren ve ik-
lim değişikliğiyle mücadeleyi odağına 

alan projelerine hız kesmeden devam ediyor.
ABB, Çevre Şehircilik ve İklim Değişik-

liği Bakanlığı tarafından yürütülen ve Avrupa 
Birliği tarafından finanse edilen “Türkiye İk-
lim Değişikliği Hibe Programı”  kapsamında 
720 bin euro hibe almaya hak kazandı. 

Projenin başlatılmasına ilişkin protokol 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakan-
lığı’nda düzenlenen törenle, Çevre Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığı ile proje sahibi 
Ankara Büyükşehir Belediyesi arasında im-
zalandı. Projenin Ankara’ya hayırlı olmasını 
dileyen Afet İşleri Daire Başkanı Özkan Erel 
imza töreninde şu ifadeleri kullandı: “Avrupa 
Birliği tarafından finanse edilen, Çevre, Şehir-
cilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından 
yürütülen hibe programı kapsamında Ankara 
Büyükşehir Belediyesi olarak, Ankara’da kır-
sal uyum için İklim Dirençli Tarım ve Sel Taş-
kın Risklerini Azaltma isimli projeyle başvu-
ruda bulunduk ve 720 bin euro hibe kazanmış 
bulunmaktayız. Bu projemizle Ankara’nın 
Haymana ilçesinde tarımı desteklemek, afete 
maruz bölgeleri tarıma kazandırmak, orada 
teknolojiye uygun bin metrekarelik bir sera, 
kesme çiçek üretilen bir sera üretimini gerçek-
leştirmek burada kadınları istihdama katmak, 
kadın kooperatifleri ile iş birliği yapmak, Hay-
mana Belediyesi ve Türkiye Tabiatını Koruma 
Derneği’miz ile birlikte bu projemizde Hay-
mana ilçemize, Ankara’mıza hem istihdam 
kazandırmak hem de Ankara’yı kesme çiçek 
üretim ve merkezi hâline getirmek için önemli 
bir proje. Projemizin Ankara’mıza hayırlı ol-
masını diliyorum.” 	  (Haber Merkezi)

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB), feno-
men öğretmenlere yönelik şikayetler 
üzerine, il milli eğitim müdürlük-

lerinden bilgi istedi. Fenomen öğretmenlerin 
sosyal medya hesaplarının tek tek kontrol edi-
leceği ve mevzuata uymayanlara disiplin cezası 
verileceği belirtildi.

Bakanlık kaynaklarından alınan bilgiye 
göre, sosyal medyada yüksek takipçi sayısına 
sahip öğretmenlerle ilgili Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Merkezi (CİMER) ve MEB İletişim 
Merkezi’ne (MEBİM) çok sayıda şikayet geldi. 

Bakanlık, şikayetlerin artması üzerine 81 
il milli eğitim müdürlüğünden fenomen öğret-
menler ve sosyal medya hesaplarıyla ilgili bilgi 
istedi. ülke genelindeki fenomen öğretmen ve 
yöneticilerin sosyal medya hesapları incelene-
cek. 

İnceleme sonucunda, yönetmeliğe uygun 
davranmadığı belirlenen öğretmenler ve yöne-
ticiler hakkında disiplin cezası uygulanacak.

Öğretmenlik Meslek Kanunu’na göre, öğ-
retmen ve yöneticiler, öğrencilerin görüntüsünü 
yalnızca velisinden izin alarak paylaşabiliyor. 
Öğrencilere ve eğitim süreçlerine ilişkin ses 
veya görüntüleri mevzuata aykırı şekilde pay-
laşan öğretmenlere, ‘kınama cezası’ veriliyor. 
Kınama cezaları ise öğretmenlerin sicil dosya-
sında 5 yıl boyunca kalıyor.                     (DHA)

ABB’den AB destekli
Kırsal Tarım Projesi

MEB’den fenomen
öğretmenlere inceleme

Kartlı ödemeler kasımda 
2,27 trilyon lira oldu

Kredi kartları, banka kartları ve ön 
ödemeli kartlarla kasımda yapılan 
toplam ödeme tutarı, geçen yılın aynı 

dönemine göre yüzde 48 artarak 2 trilyon 
266,3 milyar lira oldu.                   Sayfa 5’te

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Libya Milli Birlik Hükü-
meti Başbakanı Abdülhamid Dibeybe ile telefonda görüşerek, 
uçak kazası nedeniyle taziye dileğini ifade etti.

İletişim Başkanı Burhanettin Duran, sosyal medya hesabından yaptı-
ğı açıklamada, “Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan, Libya 
Milli Birlik Hükümeti Başbakanı Abdülhamid Dibeybe ile bir telefon gö-
rüşmesi gerçekleştirdi. Cumhurbaşkanımız görüşmede, Libya Genelkur-
may Başkanı Orgeneral Muhammed Ali Al-Haddad ve beraberindekileri 
taşıyan uçağın düşmesi sonucu hayatlarını kaybetmelerinden duyduğu 
üzüntü ile taziye dileklerini ifade etti” ifadelerini kullandı.            (DHA)

Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan Libya 
Başbakanı Dibeybe’ye taziye telefonu



2 25 ARALIK 2025
PERŞEMBEK E N T - Y A Ş A M

25 Aralık 2025 Perşembe
Sayı 19793

Özgün Matbaacılık Sanayi 
ve Ticaret A.Ş. Adına Sahibi

FIRAT GÜNDOĞAN

Köşe yazarları tarafından hazırlanan
makalelerin hukuki sorumluluğu 

tümüyle yazarlara aittir.

BAŞKENT GAZETESİ İLAN TARİFESİ

ADRES
Mutlu Kent Mah. 1964. Cad No. 31/1-4 

Ümitköy - Çankaya/ANKARA
Tel: 0 312 419 01 75

Faks: 0 312 425 73 99
e-posta: baskent@ozgun.com

UETS Adresi: 25999-70300-62516

Yayın Türü Yerel Süreli Yayın

Baskı Özgün Matbaacılık San. ve Tic. A.Ş. 
Ankara Polatlı Karayolu 52. Km. Gazi Mahallesi 

Özgün Cad. No. 4 Sincan / ANKARA
Tel. 0 312 645 19 10

Faks. 0 312 645 19 19
Dağıtım MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK

DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü
Gül TERZİ BÜLBÜL

Haber Müdürü
Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sayfa Sekreteri
Sinem YAKICI

(St/Cm)
1. Sayfa (Renkli) 	 :  240.00 TL
1. Sayfa (Siyah Beyaz)	 : 180.00 TL
Diğer Sayfalar (St/Cm)
Renkli	 : 160.00 TL
Siyah-Beyaz	 : 140.00 TL

K İ T A P   V İ T R İ N İ

Bizim Hikayemiz
Bizim Hikâyemiz, insan evrimini alışıldık 

biçimde, sadece fosillerin ve genlerin diliyle 
değil, kültürün, işbirliğinin ve hayal gücünün 
ekseninde anlatıyor. Lesley Newson ve Peter 
J. Richerson, milyonlarca yıl önce atalarımı-
zın attığı küçük adımların, bugünkü değerle-
rimizi, topluluklarımızı ve alışkanlıklarımızı 
nasıl şekillendirdiğini gözler önüne seriyor.

ANKARA RÜZGARI
Süha ÖRTÜLÜ

(s.ortulu@hotmail.com)

Kış Uykusu
Kış, her yönüyle kendini gösteriyor.
Günler kısaldı..
Soğuk hava her geçen gün etkisini biraz 

daha artırıyor.
Doğa dinlenmeye çekildi…
Yaprakları dökülen ağaçlar, çıplak kalan 

dallarıyla eski güzelliğinden çok şey yitirdi.
Karıncalar, kurbağalar, kirpiler, bahar ayla-

rına kadar sürecek bir uykuya daldı.
Kış, insanların da içini soğutan bir mevsim
Sabahları yataktan kalkmak zorlaşır, enerji 

düşer, evde kalma isteği artar. Sıcak günlerin 
kalabalıkları, gürültülü günler ve koşuşturma-
lar yerini battaniye, sıcak çay ve sessizliğe bı-
rakır. Bu dönüşüm, bedenin ve zihnin doğaya 
uyum çabasından kaynaklanır.

Yaşam koşulları ise çoğu zaman tempo dü-
şüklüğüne izin vermez. Modern yaşamın zo-
runlu bir kısıtlamasıdır bu. 

Kış mevsimi, yaşama dair bazı alışkanlık-
ların da bahar kapıyı çalıncaya kadar askıya 
alınmasına yol açar.

Kış mevsimi hesap mevsimidir.
Giyim kuşam ihtiyacının arttığı, ısınma 

giderlerinin insanları canından bezdiren sevi-
yelere yükseldiği, biriken borçlar yüzünden 
uykusuz geçen gecelerin kabusa dönüştüğü bir 
mevsimdir kış.

Güzellikleri de vardır elbet kışın…
Beyazlara bürünmüş yollar, ağaçlar, çatı-

lar…
Nazlı nazlı uçuşan kar taneleri…
Kartopu oynayan çocukların sevinçli hal-

leri…
Tabii bir de güneşli günlere, bolluk ve be-

reketle birlikte yeniden kavuşma hayali…
’Belki’’lerle, “neden olmasın’’larla’’ yüklü 

olsalar da…

• Günümüzde özellikle çocuklar ve ergenler için 
“dijital yalnızlık” ne anlama geliyor, bu yalnızlık klasik 
yalnızlıktan hangi yönleriyle ayrışıyor?

Dijital yalnızlık, özellikle çocuklar ve ergenler için, 
çevrim içi olarak sürekli bağlantıda olmalarına rağmen 
duygusal olarak bağlantısız hissetme durumunu ifade eder. 
Yani yalnızlık, fiziksel izolasyondan değil; ilişkilerin yü-
zeyselleşmesi, karşılıklılığın azalması ve gerçek temasın 
yerini ekran etkileşiminin almasından doğar. Dijital yalnız-
lığın klasik yalnızlıktan ayrıştığı alanlar fiziksel, sosyal ve 
ilişkisel olarak nitelenebilir. Dijital yalnız olarak adlandıra-
bileceğimiz birey, fiziksel olarak kalabalık içinde olsa bile 
yalnızlığı yaşayabilir ya da sosyal temas halinde olsa dahi 
bu temas yüzeysel bir biçimde gerçekleşebilir. Verdiğim ör-
neklerle de ilişkilendirebileceğimiz üzere, dijital yalnızlığı 
fark edebilmek klasik yalnızlığa göre çok daha zordur; çün-
kü insanlarla iç içe ve temas halinde görünen birini yalnız 
olarak nitelemek insanlar için güçlük yaratmaktadır. Dijital 
yalnızlığı klasik yalnızlıktan ayıran bir diğer özellik ise di-
jital yalnızlıkta ilişki kurulmasına rağmen bağ kurulmama-
sıdır. Klasik yalnızlıkta ise genel olarak ilişki yokluğu ele 
alınmaktadır.

“EMPATİ BECERİSİ                                                         
BÜYÜK ÖLÇÜDE AZALIYOR”

• Telefon, tablet ve bilgisayar kullanımının artması 
çocukların duygu düzenleme, empati kurma ve sosyal 
bağ geliştirme becerilerini nasıl şekillendiriyor?

Telefon, tablet ve bilgisayar kullanımının artması, ço-
cukların duygu düzenleme, empati ve sosyal bağ kurma 
becerilerini doğrudan belirleyen bir etken olmaktan çok, 
bu becerilerin geliştiği bağlamı dönüştüren bir unsur olarak 
ele alınmalıdır. Dijital araçların çocukların duygusal ve sos-
yal gelişimini nasıl etkilediği, bu araçların hangi ihtiyaçları 
karşıladığı ve hangi gelişimsel deneyimlerin yerini aldığı 
incelenmelidir. Çocuklar duygu düzenleme becerilerini, 
zorlayıcı duygularla karşılaştıklarında bu duyguları tanıyıp 
ifade etmeyi ve yatıştırmayı deneyimleyerek geliştirirler. 
Sıkılma, bekleme, hayal kırıklığı ya da engellenme gibi 
günlük yaşantılar bu sürecin doğal öğrenme alanlarıdır. 
Ancak dijital cihazların bu anlarda hızlı bir dikkat dağıtıcı 
olarak devreye girmesi, çocuğun duyguyla temas süresini 
kısaltabilir. Bu durum, içsel düzenleme stratejilerinin ge-
lişimini zorlaştırarak çocuğun duygularını dışsal araçlarla 
yatıştırmaya alışmasına yol açabilir ve zamanla duyguları-
nı tanımlama konusunda güçlük yaşamasına neden olabilir. 
Empati becerisi büyük ölçüde yüz yüze etkileşimlerde; mi-
miklerin, ses tonunun ve bedensel ipuçlarının gözlemlen-
mesiyle gelişir. Dijital iletişimde bu ipuçlarının sınırlı olma-
sı, çocuğun karşısındakinin duygusal durumunu bütüncül 
biçimde algılamasını zorlaştırabilir. Duyguların çoğunlukla 
kısa ifadeler veya simgelerle aktarılması, empatik sürecin 
daha yüzeysel kalmasına neden olabilir.

Sosyal bağ kurma açısından dijital ortamlar çok sayıda 
temas imkanı sunsa da bu temasların niteliği belirleyicidir. 
Yüz yüze ilişkilerde çocuk, ilişkiyi sürdürmeyi, çatışmaları 
yönetmeyi ve onarmayı öğrenirken; dijital ilişkilerin hızlı 
ve kolay sonlanabilir yapısı süreklilik ve karşılıklılık be-
cerilerinin gelişimini zorlaştırabilir. Bu durum, çok sayıda 
bağlantıya rağmen yalnızlık hissinin artmasına zemin ha-
zırlayabilir.

• Okul öncesi, ilkokul, ergenlik ya da genç yetişkin-
lik dönemlerinden hangisi bu riskle daha fazla karşı 
karşıya?

Dijital yalnızlık riski gelişim dönemlerine göre farklı 
biçimlerde ortaya çıkar; ancak psikolojik açıdan değerlen-
dirildiğinde en yüksek riskin ergenlik döneminde yoğun-
laştığı, bunu genç yetişkinlik ve ardından ilkokul döne-
minin izlediği söylenebilir. Okul öncesi dönem ise görece 
daha düşük risk taşır. Bu farklılık, her dönemin gelişimsel 
ihtiyaçları ve dijital araçların bu ihtiyaçlarla nasıl kesişti-
ğiyle yakından ilişkilidir. Okul öncesi dönemde çocukların 
sosyal dünyası büyük ölçüde aile ve yakın çevreyle sınır-

lıdır. Dijital araçlar bu yaş grubunda çoğunlukla yetişkin 
denetiminde ve tek yönlü bir içerik tüketimi şeklinde kul-
lanılır. Bu nedenle dijital yalnızlık, yani “bağlantı var ama 
duygusal bağ yok” hissi bu dönemde sınırlı görülür. İlkokul 
döneminde akran ilişkileri önem kazanmaya başlar ve ço-
cuklar sosyal kabul konusunda daha duyarlı hale gelir. Di-
jital oyunlar ve çevrim içi etkileşimler bu dönemde sosyal 
yaşamın bir parçası olmaya başlar; ancak yüz yüze ilişkiler 
hala baskındır. Dijital yalnızlık riski vardır fakat genellikle 
geçicidir ve çocuk, çevrim dışı ilişkilerle bunu dengeleye-
bilir. Ergenlik dönemi, dijital yalnızlık açısından en kırılgan 
dönem olarak öne çıkar. Bu dönemde kimlik gelişimi, ak-
ran onayı ve aidiyet ihtiyacı merkezi bir rol oynar. Sosyal 
medya ve çevrim içi platformlar ergen için yalnızca bir ile-
tişim aracı değil, aynı zamanda kendini tanımlama ve değer 
görme alanına dönüşür. Sürekli karşılaştırma, görünür olma 
baskısı ve ilişkilerin yüzeyselleşmesi, ergenin kalabalıklar 
içinde yalnız hissetmesine zemin hazırlar. Fiziksel olarak 
sosyal çevre içinde olmasına rağmen duygusal olarak anla-
şılmadığını hissetmesi bu dönemde sık görülür. Genç yetiş-
kinlikte ise dijital yalnızlık riski, yaşam geçişleriyle birlikte 
yeniden artabilir. Üniversiteye başlama, iş hayatına geçiş 
veya şehir değişikliği gibi süreçlerde yüz yüze sosyal ağlar 
zayıflayabilir. Dijital ilişkiler bu boşluğu doldurur gibi gö-
rünse de derin bağların yerini aldığında yalnızlık hissi belir-
ginleşebilir. Ancak bu dönemde bireyin duygu düzenleme 
ve farkındalık becerileri daha gelişmiş olduğu için risk, er-
genliğe kıyasla daha yönetilebilir düzeydedir.

 “ÇOCUKLAR, SÖYLENENDEN                             
ÇOK GÖRÜLENİ TAKLİT EDER”

• Ebeveynlerin iyi niyetle yaptığı ancak çocukları 
dijital dünyaya daha fazla iten tutumlar neler?

Ebeveynlerin dijital araçları duygu düzenleme aracı 
olarak kullanması en yaygın örneklerden biridir. Çocuk 
ağladığında, sıkıldığında ya da öfkelendiğinde telefon 
veya tablet verilmesi, kısa vadede rahatlatıcı görünse de 
çocuğun zorlayıcı duygularla baş etmeyi ekran aracılığıyla 
öğrenmesine yol açar. Bu durum, çocuğun içsel duygu dü-
zenleme becerilerinin gelişimini sınırlandırabilir. Bir diğer 
tutum, sessizlik ve uyum beklentisiyle ekran kullanımına 
izin verilmesidir. Özellikle yoğun ve yorgun ebeveynler 
için dijital araçlar, çocuğu oyalayan pratik bir çözüm haline 
gelebilir. Ancak çocuk, bu süreçte sosyal etkileşim, oyun 
ve ilişki kurma deneyimlerinden uzak kalabilir ve ekran 
zamanla birincil meşguliyet alanına dönüşebilir. Eğitsel 
ya da geliştirici olduğu düşüncesiyle sınırsız kullanım da 
sık görülen bir yaklaşımdır. Dijital içeriğin öğretici olması, 
çocuğun bu içerikle ne kadar süre ve hangi bağlamda etki-
leşim kurduğunun önemsiz olduğu anlamına gelmez. Sınır-
landırılmayan ekran süresi, yüz yüze öğrenme ve deneyim-
lerin yerini alabilir. Ebeveynlerin model olma etkisini fark 
etmemesi de önemli bir noktadır. Kendi telefon kullanımını 
düzenlemeyen yetişkinler, farkında olmadan çocuğa ekra-
nın temel ilişki aracı olduğu mesajını verir. Çocuklar, söyle-
nenden çok görüleni taklit eder. Son olarak, dijital dünyayı 
tamamen yasaklama ya da aşırı kontrol etme de ters etki 
yaratabilir. Çocuk, dijital alanı merak edilen ve kaçırılan bir 
dünya olarak algılayabilir; bu da gizli, denetimsiz ve yo-
ğun kullanımı tetikleyebilir. Bu nedenle önemli olan, dijital 
araçları tamamen dışlamak değil; amaçlı, sınırlı ve ilişkiyi 
destekleyen bir çerçevede kullanabilmektir.

• Kaygı, içe kapanma, öfke, akademik düşüş gibi be-
lirtiler bu süreçle nasıl ilişkilendirilebilir?

Kaygı, içe kapanma, öfke ve akademik düşüş gibi belir-
tiler, dijital dünyayla kurulan ilişkinin niteliğiyle yakından 
bağlantılı olarak ortaya çıkabilir. Bu belirtiler çoğu zaman 
tek başına dijital araç kullanımının sonucu değildir; ancak 
dijital kullanımın, çocuğun duygusal ve sosyal gelişim 
alanlarının yerini almaya başlamasıyla birlikte tetikleyici 
ya da sürdürücü bir rol üstlenebilir. Kaygı düzeyindeki ar-
tış, özellikle sosyal medya ve çevrim içi etkileşimlerin yo-
ğun olduğu çocuk ve ergenlerde daha belirgin görülebilir. 
Sürekli karşılaştırma, beğenilme ya da dışlanma ihtimali 
ve çevrim içi görünür olma baskısı, çocuğun kendilik al-
gısını zedeleyerek kaygıyı artırabilir. Bunun yanında dijital 
ortamların sunduğu hızlı ve sürekli uyarım, çocuğun sakin-
leşme ve içsel denge kurma becerilerini zorlayarak genel 
bir huzursuzluk haline yol açabilir. İçe kapanma davranışı, 
dijital ilişkilerin yüz yüze ilişkilerin yerini almaya başlama-
sıyla ilişkilendirilebilir. Çocuk, çevrim içi ortamda kontro-
lün daha fazla kendisinde olduğunu hissedebilir ve gerçek 
sosyal ortamlardaki belirsizliklerden kaçınabilir. Zamanla 
bu kaçınma, sosyal ortamlardan geri çekilme ve yalnız kal-
ma eğilimini artırabilir. Öfke ve tahammülsüzlük ise çoğu 
zaman duygu düzenleme güçlükleriyle bağlantılıdır. Dijital 
içeriklerin sunduğu hızlı haz ve anlık doyum, bekleme ve 
engellenmeye karşı toleransı azaltabilir. Akademik düşüş, 
dikkat ve motivasyon süreçleri üzerinden bu tabloya eşlik 
edebilir. Uzun süreli ve yoğun ekran kullanımı, çocuğun 
dikkatini sürdürme becerisini zorlaştırabilir; hızlı ve parçalı 
uyaranlara alışan zihin, daha yavaş ilerleyen akademik gö-
revlerde zorlanabilir.

“GERÇEK BAĞLAR SÜREKLİDİR,                    
ONARILABİLİR VE KARŞILIKLIDIR”

• “Çevrim içi görünürlük” ile “gerçek bağ kurma” 
arasındaki fark çocuk psikolojisini nasıl etkiliyor?

“Çevrim içi görünürlük” ile “gerçek bağ kurma” ara-
sındaki fark, çocuk ve ergen psikolojisini özellikle benlik 
algısı, duygusal güvenlik ve ilişki kurma biçimleri üzerin-
den etkilemektedir. Bu iki kavram arasındaki ayrım, dijital 
dünyada büyüyen çocuklar için çoğu zaman belirsizleş-
mekte; bu da psikolojik gelişim üzerinde önemli sonuçlar 

doğurabilmektedir. Çevrim içi görünürlük, çocuğun dijital 
ortamda fark edilmesi, beğenilmesi ve izlenmesi anlamına 
gelir. Beğeni sayıları, yorumlar ve takipçi geri bildirimle-
ri, çocuk için bir tür sosyal onay göstergesine dönüşebilir. 
Gelişimsel olarak dış onaya duyarlılığın yüksek olduğu 
çocukluk ve ergenlik dönemlerinde bu görünürlük, benlik 
değerinin temel kaynağı haline gelebilir. Ancak bu onay 
çoğunlukla hızlı, yüzeysel ve koşulludur; sürekliliği garan-
ti değildir. Bu durum, çocuğun kendilik algısını dışsal geri 
bildirimlere bağımlı kılarak kırılganlaştırabilir. Gerçek bağ 
kurma ise görülmekten çok anlaşılmaya, izlenmekten çok 
ilişki içinde tutulmaya dayanır. Yüz yüze ilişkilerde çocuk; 
duygularının fark edildiğini, kabul edildiğini ve karşılık 
bulduğunu deneyimler. Bu tür bağlar, çocuğun duygusal 
güvenlik duygusunu besler ve “olduğum halimle değerli-
yim” algısının gelişmesine katkı sağlar. Gerçek bağlar sü-
reklidir, onarılabilir ve karşılıklıdır.

• Dijital dünyanın; depresyon, anksiyete, özgüven 
problemleri ya da ilişki kurma güçlükleri açısından 
uzun vadeli riskleri nelerdir?

Dijital dünyayla kurulan ilişkinin niteliği, uzun vadede 
çocuk ve ergenlerin ruh sağlığını çeşitli açılardan etkile-
yebilir. Depresyon, anksiyete, özgüven sorunları ve ilişki 
kurma güçlükleri açısından ortaya çıkan riskler genellikle 
tek bir nedene bağlı değildir; ancak dijital deneyimlerin 
gelişimsel ihtiyaçların yerini almaya başlamasıyla birlikte 
zaman içinde birikerek güçlenir. Uzun vadede depresyon 
riski, özellikle duyguların paylaşılmadığı, anlaşılma ve ai-
diyet ihtiyacının karşılanmadığı dijital etkileşimlerle ilişki-
lendirilebilir. Çocuk ya da ergen çevrim içi olarak görünür 
ve aktif olsa bile, duygusal olarak destekleyici ve sürekliliği 
olan ilişkiler kuramıyorsa zamanla değersizlik, boşluk ve 
yalnızlık duyguları artabilir. Bu duygular kronikleştiğinde 
keyif alma kapasitesinin azalması ve içe çekilme eğilimi 
belirginleşebilir. Anksiyete açısından bakıldığında, sürekli 
karşılaştırma, onay arayışı ve çevrim içi değerlendirilme 
hissi önemli bir risk oluşturur. Dijital ortamda hata yapma-
nın ya da dışlanmanın hızlı ve görünür sonuçları olabile-
ceği algısı, çocukta sürekli tetikte olma halini besleyebilir. 
Uzun vadede bu durum, sosyal ortamlarda kaygı, perfor-
mans baskısı ve reddedilme korkusunun artmasına yol aça-
bilir. Özgüven problemleri, benlik değerinin içsel kaynak-
lar yerine dışsal geri bildirimlere bağlanmasıyla gelişebilir. 
Beğeni, takipçi sayısı ya da çevrim içi onay, çocuğun ken-
dini değerlendirme ölçütü haline geldiğinde özgüven daha 
kırılgan ve dalgalı bir yapıya bürünebilir. Çocuk, olduğu 
haliyle değil, kabul gören haliyle değerli olduğu inancını 
geliştirebilir; bu da uzun vadede kendilik algısının zayıf-
lamasına neden olabilir. İlişki kurma güçlükleri ise dijital 
ilişkilerin yapısıyla yakından ilişkilidir. Hızlı başlayan ve 
kolay sonlanan etkileşimlere alışan çocuklar, gerçek ilişki-
lerin gerektirdiği sabır, çatışma yönetimi ve onarım süreçle-
rinde zorlanabilir. Bu durum, yakınlık kurmaktan kaçınma, 
bağlanma konusunda güvensizlik ya da yüzeysel ilişkilerle 
yetinme eğilimini artırabilir.

• Evde ve okulda uygulanabilecek somut, sürdürü-
lebilir öneriler nelerdir?

Evde ve okulda dijital yalnızlık ve aşırı ekran kulla-
nımının olumsuz etkilerini azaltmak için uygulanabilecek 
yöntemler hem somut hem de sürdürülebilir olmalıdır. 
Okullar, evlere göre zaman sınırı ve daha net kurallar içer-
diği için ebeveynlerin ev içi uygulamalarda biraz daha gay-
ret göstermesi çocuklar için faydalı olacaktır.

Ebeveynlerin evde yapabilecekleri arasında günlük 
ekran kullanımını yaşa uygun sınırlar içinde planlamak; 
özellikle yemek, ders ve uyku saatlerinde ekran kullanımını 
kısıtlamak; çocuğun sıkıldığında veya duygusal zorlanma 
yaşadığında ekrana yönelmesini sınırlandırmak sayılabilir. 
Bu kısıtlamalar uygulanırken çocuğun kullanabileceği al-
ternatifler belirlenebilir. Örneğin nefes egzersizleri, yürü-
yüş, çizim yapma ya da ebeveynle sohbet gibi. Ebeveyn, 
çocuk dijital içerik tükettiğinde yanında bulunup oynanan 
oyun veya izlenen video ile ilgili sohbet ederse, dijital de-
neyimler ilişkiyi güçlendiren bir iletişim fırsatına dönüşebi-
lir. Bunun yanında, çocuklar söylenenden çok gördüklerini 
taklit ettiği için ebeveynlerin ev içindeki ekran kullanımını 
kontrol altında tutarak örnek olması, dijital dünyanın ço-
cuklar üzerindeki olumsuz etkilerini sınırlandıracaktır. 
Okullarda dijital araçların kullanım amacını netleştirmek 
önemlidir. Sınıfta tablet veya bilgisayar yalnızca dersle ilgi-
li öğrenme etkinliklerinde kullanılmalı; oyun ya da sosyal 
medya ile karıştırılmamalıdır. Böylece çocuk, dijital araç-
ları dikkat dağıtıcı değil, öğrenmeye hizmet eden bir araç 
olarak deneyimler. Ders aralarında veya etkinliklerde kısa 
ekran molaları verilmesi, çocukların dikkatini toparlaması-
na ve dijital ortamdan uzaklaşmasına olanak tanır. Öğret-
menler, çocukların sıkıldığı veya zorlandığı anlarda ekranı 
bir kaçış aracı olarak kullanmalarını sınırlayabilir; bunun 
yerine yüz yüze etkileşim, grup çalışmaları ya da kısa fizik-
sel aktiviteler gibi alternatifler sunabilir.

“Ekranlarla kuşatılan çocuklar 
duygusal yalnızlık yaşıyor”

Psikolojik Danışman ve Türk PDR Derneği Ge-
nel Merkez Yönetim Kurulu Üyesi Mehmet Akif 
Ülvan, dijital teknolojilerin çocuklar ve ergenlerin 
hayatındaki belirleyici rolüne dikkat çekerek, gü-
nümüzde yalnızlığın biçim değiştirdiğini vurgu-
ladı. Ülvan’a göre çocuklar artık fiziksel olarak 
sosyal çevrelerin içinde yer alsalar da, duygusal an-
lamda görülmedikleri ve anlaşılmadıkları bir yal-
nızlık deneyimi yaşayabiliyor. Ekranların sunduğu 
sürekli bağlantı hali, gerçek bağların yerini almaya 
başladığında; duygu düzenleme, empati ve sağlıklı 
ilişki kurma becerileri risk altına giriyor. Başkent’e 
konuşan Mehmet Akif Ülvan, dijital yalnızlığın ço-
cukların ruhsal gelişimi üzerindeki etkilerini tüm 
detaylarıyla anlattı. 
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“İnsanı insana yakınlaştıran mesafeler değil, 
yürekleridir” der şair. Yürekte beslenen, yürekte 
büyür. Yürekleri birbirine mühürleyen, lehim-
leyen şey ise ‘‘sevgi”dir. “Sevgi” bu duyguların en 
başında yer alır ve hiç bitmez. Özlemlerle başlayan 
ve mutluluklarla devam eden çok anlamlı bir his-
tir sevgi. Sevginin bulunmadığı yerde merhamet-
ten söz edilemez. Sevginin olmadığı yerde saygıya 
rastlanmaz. Sevginin olmadığı yerde hoşgörü, 
empati, adalet, nezaket, letafet ve yumuşaklığa 
rastlanmaz.

Sevgi öyle bir şey ki diğer bütün insanî ve ah-
lâkî değer ve normlar ona yaslanmış bir domino 
taşı etkisiyle, biri diğerinin varlık sebebidir âdeta. 
Sevgi emek ister. Sevgi, merhamet, dostluk, iyilik 
insanların arasındaki mesafeleri kısaltır. Uzaklar 
yakın olur, yakınlar da can. Bir arada mesafeler 
koymadan hayatı paylaşmanın ne kadar değerli, 
güzel ve anlamlı olduğunu son yıllarda yaşadıkla-
rımız sanırım öğretti bize. Yeri gelir bir hayali ger-
çeğe dönüştürmek, uzağı yakın etmekle olur. Bir 
kitap okurken insanın kendini onun yerine koy-
ması veya onu yaşaması da uzağı yakın etmektir. 
İnsan yeri geldiğinde hayal kurarak bir anlamda 
ruhunu gezdirerek de uzağı yakın edebilir. Hatta 
kişi bazen bilgiye ulaşarak da uzağı yakın eder, 
âdeta zamanda yolculuk yapar, yüzlerce yıl öte-
ye gider. Uzak; o hep vardı, var olacak. Uzaktaki 
ülke, uzaktaki dost, uzaktaki şehir. Güneş uzak-
tır, bulutlar uzak…Aşk ve mutluluk da uzaktır. 
Yakaladığınızı sandığınız anda biter çoğu zaman. 
Uzak yalnızca bir yanılsama mıdır? Yoksa yaşamı 
anlamlı kılan imgeler toplamı mı? 

Uzak arayışın simgesidir. İnsan hep arayış 
içerisindedir. Ve aradığı her ne ise hep uzaktadır. 
Aradığını bulduğunda ise yeni bir uzak yaratmak 
zorundadır. Yeni bir uzak yaratamayan insan, tü-
kenişinin de eşiğindedir. Hüzünlü anların hayata 
ne kadar “tesir ettiğini” yaşayarak görüyoruz. On-
lar, bütün her şeyden uzak dursun. Uzak olsun, 
hem de çoooook uzak!

İnsan bir yolcu ve bu yolculuğu sonsuza dek 
sürüyor. Benim yolculuk merakım çocuklukta 
başladı. Çocukken köy otobüslerinin ardından 
bakıp uzaklara gitmeyi çok isterdim. Dünyanın 
diğer bölgelerinde yaşayan insanların neler yap-
tığını çok merak ederdim. Bir küreden tüm dün-
yayı görmek, insanların büyük caddelerde bir sel 
gibi akışını seyretmeyi çok isterdim. Bulunduğum 
şehirden ve insanlardan uzaklaştığımda kendime 
doğru yaklaştığımı, içime inen o ateşten merdi-
venleri daha yakından tanıdığımı anladım. İnsa-
nın kendi zaaflarını, yeteneklerini, alışkanlıklarını 
ve daha birçok özelliğini çok hızlı ve tutarlı biçim-
de değerlendireceği, kendisine bir yön duygusu 
kazandıracağı en etkili yol içine seyahattir diyebi-
lirim. Kendisini tanıyan ve keşfeden insanın artık 
kendi yeteneklerini başka insanların gönüllerine 
taşıması ve onların kendilerini, hayatı anlamasın-
da bir umut olabilmesi için farklı gönüllere seya-
hat etmesi şarttır. Zaten insanın ömrü kendisini 
tanı(yama)makla geçmiyor mu? Kendi içine se-
yahat eden insan, kendisine başkalarının gözüyle 
bakmasını da öğrenmek durumunda kalır. Yüz-
lerce, binlerce farklı insanın bakış açısıyla kendi-
sini inceleme ve eleştirme becerisine ulaşan insan, 
kendisini tanımaya başlayacak ve sayısız yetenek-
lerinin de farkına varacaktır. İnsanın ömrü sınırlı 
ve yapacağı işler çok fazla. Hepimiz yaşlanıyoruz. 
Arkamızda uzun bir geçmiş var ve önümüzde ise 
kısa bir gelecek.

Gönüller bir olunca uzaklar yakın, mesafeler 
yok olur. Asla unutmayalım ve uzakları yakın ede-
rek bilelim bir arada yaşamanın ve sevdiklerimi-
zin güzelliğini. Bize bu güzelim dünyada, en yakın 
olanlar, hayatın bütün güzellikleridir. Yaşamın 
içinde bulunan her bir güzellik, bize çok yakın 
olsun her zaman. Faydaları ve coşkuları da üzeri-
mizde olsun dilerim.

Sevgidir
Uzakları Yakın Eden…

Devlet Malzeme Ofisi Personeli Sağlık ve Sosyal Yardımlaşma Vakfının 18.Genel Ku-
rul Toplantısı aşağıdaki gündemi görüşmek üzere 12.01.2026 günü saat 12.30 da 
D.M.O Genel Müdürlüğü A Blok Z-9 No lu odada çoğunluk sağlanamadığı takdirde 
19.01.2026 günü saat 12.30 da aynı yerde yapılmasına Vakıf Senedinin 18.maddesi-
ne göre karar verilmiştir.
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MSÜ Sağlık Hizmetleri Ve Tic. A.Ş. İn-
cek, Kızılcaşar Mah. Mehmetçik cad. 2654. 
Sk. No.2 Gölbaşı-Ankara Faaliyete bulundu-
ğumuz sırada   Ankara İl Sağlık Müdürlüğü 
tarafından verilen Sorumlu Müdür Belgesi, 
Tıbbi Cihaz Merkezi Yetki Belgesi, Satış Ta-
nıtım Elemanı Kimlik Kartı ve Bunlara İliş-
kin Kimlik Kartları Kayıp olmuştur.

GAYE ALİM

DTH Sağlık Hizmetleri Ve Tic. A.Ş. İn-
cek, Kızılcaşar Mah. Mehmetçik cad. 2654. 
Sk. No.2 Gölbaşı-Ankara Faaliyete bulundu-
ğumuz sırada   Ankara İl Sağlık Müdürlüğü 
tarafından verilen Sorumlu Müdür Belgesi, 
Tıbbi Cihaz Merkezi Yetki Belgesi, Satış Ta-
nıtım Elemanı Kimlik Kartı, Klinik Destek 
Elemanı Belgesi ve Bunlara İlişkin Kimlik 
Kartları Kayıp olmuştur. Hükümsüzdür.

RAMAZAN ALİM

Z A Y İ İ

Z A Y İ İ

Makbule AKGÜL 

Devrimci İşçi Sendikaları Konfederasyonunun 
(DİSK) 21 Aralık’ta İstanbul Kartal’dan “İnsan-
ca yaşam, gelirde ve vergide adalet” sloganıyla 

başlattığı yürüyüş, Ankara’da sona erdi. DİSK, Anka-
ra’da vergi ve gelirde adalet istedi. Gebze, Kocaeli, Bur-
sa ve Eskişehir duraklarının ardından başkente ulaşan 
DİSK, Gar Meydanı’nda diğer emek örgütleriyle birle-
şerek Ulus Atatürk Anıtı’nda basın açıklaması gerçek-
leştirdi.

İstanbul Kartal’dan yola çıkarak Ankara’ya yürüyen 
sendikacılar, Gebze’de düzenlenen büyük işçi buluşma-
sının ardından taleplerini başkentte dile getirdi. DİSK 
Genel Başkanı Arzu Çerkezoğlu, yürüyüşün milyonla-
rın sesi olduğunu vurgulayarak Türkiye’nin temel soru-
nunun “bölüşüm adaletsizliği” olduğunu söyledi.

“BÖYLE HAKSIZLIK KABUL EDİLEMEZ”
Çerkezoğlu, “Bu ülkede üretiyoruz ama hakça pay-

laşamıyoruz. Düzenin bütün çarkları zengini daha zen-
gin yapmak için dönüyor” dedi. Türkiye’de servet da-
ğılımındaki uçuruma dikkat çeken Çerkezoğlu, nüfusun 
yarısının toplam servetin yalnızca yüzde 2.8’ini aldığını, 
en zengin yüzde 1’lik kesimin ise servetin yüzde 35’ine 
sahip olduğunu belirtti. En zengin yüzde 10’un toplam 
servetin yüzde 70’ini aldığına işaret eden Çerkezoğlu, 
“Böyle bir haksızlık kabul edilemez” diye konuştu.

Açlık sınırının 30 bin liraya dayandığını, yoksulluk 
sınırının ise 90 bin lirayı aştığını hatırlatan Çerkezoğlu, 
asgari ücretin alım gücünün 16 bin lira seviyelerine ge-
rilediğini ifade etti. Çerkezoğlu, “Kapalı kapılar ardında 
milyonlarca işçinin yaşamını belirleyen asgari ücret pa-
zarlıklarına karşı bu yüzden yürüdük” dedi.

“ELİNİZİ HALKIN SOFRASINDAN ÇEKİN”
Çerkezoğlu, en düşük emekli aylığının asgari ücret 

düzeyine çıkarılmasını talep ettiklerini belirterek, Tür-
kiye’de vergi sisteminin son derece adaletsiz olduğunu 
söyledi. “Vergi yükü halkın sırtında. Patronlar ve ser-
maye kesimi kâr rekorları kırarken vergi vermekten ka-
çıyor” diyen Çerkezoğlu, iktidara “Eğer daha fazla vergi 
almak istiyorsanız, bankalara ve büyük şirketlere bakın. 
Elinizi halkın sofrasından çekin” çağrısında bulundu.

Tamamlayıcı emeklilik sistemi adı altında kıdem 
tazminatına yönelik girişimlere de tepki gösteren Çerke-
zoğlu, sendikal haklara sahip çıkmak için yürüdüklerini 
ifade etti. “Bu ülkeyi asgari ücretliler ülkesi, çalışmak 
zorunda kalan emekliler ülkesi, okula aç giden çocuklar 
ve MESEM aracılığıyla patronlara sunulan çocuklar ül-
kesi haline getirdiler” dedi.

“İŞÇİLER BÜYÜMEDEN PAYINI ALAMADI”
Çerkezoğlu, “2026 yılında uygulanacak asgari ücret, 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan ta-
rafından yüzde 27 artışla 28.075 TL olarak açıklandı. 
Asgari ücret bu sene, işçi kesiminin temsili olmadan, 
hükümet ve işverenler tarafından belirlendi. Teklif ve 
müzakere olmadan işverenler ve hükümetin tek taraflı 
kararıyla belirlenen asgari ücret, yine uluslararası kural-
lara uyulmadan, yine hanehalkının geçimi ve yine yok-
sulluk sınırı gözetilmeden belirlendi. İşçiler büyümeden 
yine payını alamadı.” diye konuştu.

“Geçen yıl yüzde 45’lik enflasyona rağmen enflas-
yonun 15 puan altında gerçekleşen asgari ücret artışı, 
bu yıl da enflasyonun altında kaldı.” diyen Çerkezoğlu, 
“2025 yılı asgari ücreti yılın 11’inci ayında 6 bin 574 
TL kayıp yaşayarak 15 bin 531 TL’ye gerilemişti. İşçi-
lerin 2025 yılında yaşadıkları ve 2026 yılında yaşaya-

cakları kayıp dikkate alınmadı. Asgari ücret, 2024 Ocak 
ayından beri yalnızca 4 ay açlık sınırının üzerinde oldu. 
2026 asgari ücreti açlık sınırının bile altında kaldı! Ka-
sım 2025 yoksulluk sınırı, 2026 için belirlenen asgari 
ücretin 3,4 katı! Yani asgari ücret yine açlık ve yoksul-
luk sınırı altında kalacak ve yine karnımızı doyurma-
ya bile yetmeyecek. 2026 asgari ücreti planlanan kişi 
başına milli gelirin yüzde 45,7’si düzeyinde belirlendi! 
1980’de yüzde 80,6 olan asgari ücretin kişi başına milli 
gelire oranı korunsaydı ve işçiler milli gelirden payını 
alsaydı 2026 asgari ücreti brüt 58.273 TL olarak uygu-
lanmalıydı. Oysa asgari asgari ücret bu tutarın yüzde 43 
gerisinde belirlendi. 2026 asgari ücreti gelir dağılımını 
daha da bozacak.” dedi.

“MÜCADELEMİZ DEVAM EDECEK”
Çerkezoğlu, konuşmasını şöyle sürdürdü: “Bu ülke-

yi yönetenler asgari ücreti belirlerken seçimini bir kez 
daha bu ülkenin tüm değer ve güzelliklerini üreten iş-
çilerden değil sermayeden yana yapmıştır. Sermaye kar 
rekorları kırarken işçileri açlıkla mücadele etmeye zor-
lamaktadır. 

Ancak bu düzen böyle gitmeyecek. Bu düzeni değiş-
tirecek olan işçilerdir, işçilerin örgütlü gücüdür. İşçiler 
örgütlenerek, sendikalı olarak, DİSK’li olarak asgari 
ücret dayatmasından kurtulacaktır. Bu iktidar Türkiye 
işçi sınıfını açlık sınırının altında asgari ücrete mahkûm 
etmeye, ülkemizi bir ucuz emek cenneti yapmaya ka-
rarlı ise biz de emeğimizi, ekmeğimizi, geleceğimizi 
ve memleketimizi savunmaya kararlıyız. Yan yana ge-
leceğiz, omuz omuza vereceğiz ve bu adaletsiz düzeni 
değiştireceğiz. Tüm işçileri, tüm sınıf kardeşlerimizi 
örgütlenmemizi büyütmeye çağırıyoruz. Gelirde, vergi-
de ve ülkede adalet sağlanana dek mücadelemiz devam 
edecek.”

“2026 asgari ücreti belirlenirken 
yoksulluk sınırı yine gözetilmedi”
DİSK’in İstanbul’dan başlattığı “Gelirde ve vergide adalet” yürüyüşü Ankara’da son buldu. Ulus Meydanı’nda 

toplanan işçiler insanca yaşanacak bir ücret talep etti. DİSK Genel Başkanı Arzu Çerkezoğlu, yürüyüşün milyon-
ların sesi olduğunu vurgulayarak, Türkiye’nin temel sorununun “bölüşüm adaletsizliği” olduğunu söyledi.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Kış mevsimiyle birlikte artan kar, buz ve sis; sürücüler 
için yalnızca zorlayıcı değil, doğru karar alınmadı-
ğında hayati riskler barındıran koşullar oluşturuyor. 

İş Sağlığı ve Güvenliği Bölümü Öğretim Görevlisi ve Yol 
ve Trafik Güvenliği Danışmanı Özgür Şener, olumsuz hava 
ve yol koşullarında sürücülerin zorunlu olmadıkça araç kul-
lanımından kaçınmasını önerdi. Karlı ve buzlu havalarda 
en güvenli davranışın, kişisel sürüş becerisine güvenmek-
ten çok, riskleri minimize edecek tercihler yapmak oldu-
ğunu ifade eden Trafik Güvenliği Danışmanı Özgür Şener, 
toplu taşımanın mümkün olduğu durumlarda bireysel araç 
kullanımından kaçınılması gerektiğini, zorunlu hallerde ise 
sürüşün “acele değil istikrar” prensibiyle yapılması gerek-
tiğini söyledi. Şener, “Arkadan çarpma kazalarının temel 
nedenleri; güvenli takip mesafesine uyulmaması ve sürüş 
sırasında cep telefonu kullanımıdır.” diyerek, sürücülere di-
reksiyon başında tüm dikkatlerini yola vermeleri çağrısında 
bulundu.

Şener, kış aylarında güvenli sürüşün yalnızca teknik 
bilgi değil, bilinçli davranış meselesi olduğuna dikkat çe-
kerek, “Kış şartlarında güvenli sürüş, ‘gidebilir miyim?’ so-
rusundan önce ‘gitmeli miyim?’ sorusunu sormakla başlar.” 
dedi.

RİSKLİ HAVALARDA DİREKSİYON                    
DEĞİL, TERCİH BELİRLEYİCİ

Şener, karlı ve buzlu havalarda en güvenli davranışın, 
kişisel sürüş becerisine güvenmekten çok, riskleri minimi-
ze edecek tercihler yapmak olduğunu ifade ederek, toplu 
taşımanın mümkün olduğu durumlarda bireysel araç kul-
lanımından kaçınılması gerektiğini, zorunlu hallerde ise 
sürüşün “acele değil istikrar” prensibiyle yapılması gerek-
tiğini söyledi.

Kaygan zeminlerde hızın mutlaka düşürülmesi, ani di-
reksiyon hareketlerinden, sert fren ve ani hızlanmalardan 
kaçınılması gerektiğini belirten Şener, sürücülerin kendi-
lerine güvenli bir alan bırakacak takip mesafesini mutlaka 
artırması gerektiğini ifade etti. 

Kış koşullarında yaşanan kazaların önemli bir bölü-
münün teknik yetersizlikten değil, dikkat dağınıklığından 
kaynaklandığına dikkat çeken Şener, özellikle cep telefonu 

kullanımının ölümcül kazalara zemin hazırladığını vurgu-
ladı.

“Arkadan çarpma kazalarının temel nedenleri; güvenli 
takip mesafesine uyulmaması ve sürüş sırasında cep tele-
fonu kullanımıdır.” diyen Şener, sürücülere direksiyon ba-
şında tüm dikkatlerini yola vermeleri çağrısında bulundu.

“KIŞ SÜRÜŞÜ YOLA ÇIKMADAN BAŞLAR”
Güvenli sürüşün, hareket anında değil, yola çıkmadan 

önce yapılan kontrollerle başladığını belirten Şener, kış 
koşullarına uygun olmayan bir araçla trafiğe çıkmanın, 
hem sürücüyü hem de diğer yol kullanıcılarını riske attı-
ğını kaydetti. Lastiklerin diş derinliğinin en az 4 mm ol-
ması gerektiğini hatırlatan Özgür Şener, lastik basınçlarının 
uygun değerlerde olup olmadığının, far ve aydınlatmaların, 
sileceklerin, cam rezistanslarının ve havalandırma sistem-
lerinin çalışır durumda olmasının hayati önem taşıdığını 
anlattı. 

Cam suyunda antifriz bulunmamasının, sürüş sırasın-
da görüşü tamamen ortadan kaldırabileceğine işaret eden 
Şener, özellikle aracın tavanında ve cam üstlerinde biriken 
karların temizlenmeden yola çıkılmaması gerektiğini vur-
guladı. Kış şartlarında yalnızca sürüş anının değil, olası bir 
yolda kalma durumunun da planlanması gerektiğini ifade 
eden Şener, araçta yeterli enerji, su ve temel gıdaların bulun-
durulmasının önemine dikkat çekti. Küçük çocuklu aileler 
için bu hazırlığın daha da hayati olduğunu söyleyen Şener, 
ayrıca kar zincirlerinin lastik ebatlarıyla uyumlu olması, 
zincirin kullanılabilir durumda bulunması ve gerektiğinde 
nasıl takılacağının önceden bilinmesi gerektiğini belirtti. 
Elektrikli araç kullanıcılarına da özel uyarılarda bulunan 
Şener, soğuk havaların batarya performansını etkileyebile-
ceğini hatırlattı. Isıtma sistemlerinin düzgün çalıştığından 
emin olunması gerektiğini söyleyen Şener, “Elektrikli araç 
sürücüleri, yola çıkmadan önce şarj durumlarını ve güzer-
gâh üzerindeki şarj istasyonlarını mutlaka planlamalıdır. 
Aksi halde soğuk hava koşullarında yolda kalma riski ciddi 
biçimde artar.” diye konuştu. 

Şener, kış aylarında güvenli sürüşün yalnızca teknik 
bilgi değil, bilinçli davranış meselesi olduğuna dikkat çe-
kerek, “Kış şartlarında güvenli sürüş, ‘gidebilir miyim?’ so-
rusundan önce ‘gitmeli miyim?’ sorusunu sormakla başlar.” 
ifadelerinde bulundu.

“Direksiyon başında tüm dikkatinizi yola verin!”
İş Sağlığı ve Güvenliği Bölümü Öğretim Görevlisi ve Yol ve Trafik Güven-
liği Danışmanı Özgür Şener, olumsuz hava ve yol koşullarında sürücü-
lerin zorunlu olmadıkça araç kullanımından kaçınmasını ve sürücülerin 
direksiyon başında tüm dikkatlerini yola vermeleri çağrısında bulundu. 
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DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı 
ve Mersin Milletvekili Mehmet Emin 
Ekmen, 2026 bütçesini “milletten yana 

olmayan bir tercih belgesi” olarak nitelendirdi. 
Bütçelerin yalnızca teknik rakamlardan ibaret 
olmadığını vurgulayan Ekmen, bütçenin aynı 
zamanda bir niyet ve yönelim belgesi olduğunu 
ifade etti. 2026 bütçesinin emekli, çiftçi, gençler 
ve reel sektörden vazgeçildiğinin açık gösterge-
si olduğunu dile getiren Ekmen, kaynakların ise 
faiz ödemeleri, garanti ödemeli projeler ve kur 
korumalı mevduat gibi uygulamalara aktarıldı-
ğını söyledi. 

Ekmen, bütçede şeffaflık ve denetimin ta-
mamen ortadan kalktığını belirterek, “Bu bütçe; 
emekliden vazgeçişin, çiftçiden yüz çevirişin, 
genci umutsuzluğa terk edişin, reel sektörü yok 
sayışın ve denetimin sona erişinin ilanıdır” dedi. 
Bütçenin, Sayıştay, Varlık Fonu ve TMSF üze-
rinden oluşturulan denetimsiz bir yapı ile hazır-
landığını savunan Ekmen, kamusal kaynakların 
adil kullanılmadığını ifade etti. Bütçe görüşme-
leri boyunca iktidar cephesinden yapılan konuş-
maları da eleştiren Ekmen, Meclis’te toplumun 
yaşadığı ekonomik ve sosyal sorunları görmez-
den gelen bir anlatı dinlediklerini söyledi. Hane 
halkının geçim sıkıntısının, gençlerin umutsuz-
luğunun ve emeklilerin yoksulluğunun bütçe su-
numlarında yer almadığını vurgulayan Ekmen, 
“Hakkı, hakikati ve gerçeği görmeyen bir anla-
tıya günlerce tahammül ettik” ifadelerini kullan-
dı. Ekonomik göstergelere dikkat çeken Ekmen, 
kira enflasyonunun Kasım 2025 itibarıyla yüzde 
69 seviyesine ulaştığını belirterek, Avrupa ülke-
lerinde bu oranın yüzde 3’ler seviyesinde oldu-
ğunu hatırlattı. Emekli ve asgari ücretlinin ma-
aşının büyük bölümünü kiraya vermek zorunda 
kaldığını söyleyen Ekmen, bu tabloda refahtan 
söz edilemeyeceğini dile getirdi. 

“FAİZE AYRILAN KAYNAK                 
BÜTÇE AÇIĞINI AŞIYOR”

2026 bütçesinde faiz ödemelerine ayrılan 
kaynağın 2 trilyon 741 milyar liraya ulaştığını 
belirten Ekmen, bütçe açığı öngörüsünün ise 2 
trilyon 713 milyar lira olduğunu ifade etti. Top-
lanan vergilerin ve yapılan borçlanmaların top-
lumsal kesimlere değil, doğrudan faiz ödemele-
rine aktarıldığını savunan Ekmen, kur korumalı 
mevduat uygulamasını da “tarihin en büyük ser-
vet transferi” olarak nitelendirdi. Vatandaşların 
borçlanma düzeyine de değinen Ekmen, bireysel 
kredi kullanımının 5 trilyon lirayı aştığını, kredi 
kullanan kişi sayısının 42,8 milyona çıktığını 
söyledi.  Borçlanmanın geçici değil, kalıcı bir 
yaşam biçimi haline getirildiğini belirten Ekmen, 
ödenemeyen kredi oranlarındaki artışa dikkat 
çekti.  Sanayi ve tarım politikalarını da eleştiren 
Ekmen, bütçedeki faiz harcamalarının sanayiye 
ayrılan kaynağın 15 katı olduğunu belirtti. Tarım 
Kanunu’na göre çiftçiye verilmesi gereken des-
teğin çok altında bir pay ayrıldığını ifade eden 
Ekmen, Türkiye’nin hayvancılıkta ithalata ba-
ğımlı hâle geldiğini ve bunun gıda güvenliğini 
tehdit ettiğini söyledi. 

Konuşmasının sonunda bütçenin emekliyi 
yok sayan, asgari ücretliyi ezen, çiftçiyi üre-
timden koparan ve gençleri ülkeyi terk etmeye 
zorlayan bir anlayışın ürünü olduğunu vurgula-
yan Ekmen, Türkiye’nin yeniden hukuk, adalet, 
liyakat ve akıl temelli bir yönetime ihtiyaç duy-
duğunu ifade etti. 

“Kaynaklar faize
ve garanti ödemelere 

aktarılıyor”

Makbule AKGÜL

Kamuoyunda “örtülü af” olarak tartışılan 11. Yar-
gı Paketi’nde deprem suçlarına ilişkin geri adım 
atıldı. İktidar, 6 Şubat depremlerinde yıkılan 

binalardan sorumlu olanların düzenlemeden yararlan-
mayacağını açıkladı. Böylece deprem davalarında yar-
gılanan sanıkların tahliyesinin önünü açacağı eleştirilen 
düzenleme paket dışına alındı.

Adalet Bakanlığı tarafından hazırlanan ve infaz sü-
relerini kısaltan 11. Yargı Paketi’nde yer alan “Kovid 
infaz düzenlemesi”nin kapsamı genişletilmiş, yaklaşık 
90 bin hükümlünün erken tahliyesinin önü açılmıştı. 

Düzenlemenin, depremde binlerce kişinin ölümüne 
neden olan yapıların sorumlularını da kapsayabileceği 
yönündeki bilgiler kamuoyunda büyük tepki yaratmış-
tı.

Depremde yakınlarını kaybeden aileler, bu ihtimale 
karşı TBMM Dikmen Kapısı’na 15 dakika mesafedeki 
Cemal Süreya Parkı’nda nöbet eylemi başlatmış, dep-
rem suçlarının aftan açık biçimde hariç tutulmasını ta-
lep etmişti. Tepkilerin ardından AKP Grup Başkanvekili 
Abdullah Güler, deprem suçlularının paketten yararlan-
mayacağını, bu konuda özel bir düzenleme yapılacağını 
açıkladı.

Adalet Bakanlığı’nın hazırladığı ve kamuoyunda 
“11. Yargı Paketi” olarak bilinen kanun teklifi, Türkiye 
Büyük Millet Meclisi Genel Kurulu’nda görüşülmeye 
başlandı. Teklif, 31 Temmuz 2023 ve öncesinde işlenen 
bazı suçlar bakımından infaz sürelerinin kısaltılmasını 
öngörüyor.

Kanun teklifinde yer alan bazı başlıklar şöyle:
• Örgüt faaliyeti kapsamında çocukların araç olarak 

kullanılması halinde, örgüt yöneticilerine verilen ceza 
artırılacak.

• Kurusıkı silahlarla işlenen eylemler “genel güven-

liği kasten tehlikeye sokma” suçu kapsamına alınacak.
• Motorlu taşıtlar üzerinden işlenen “güveni kötüye 

kullanma” suçlarında ceza artırımı yapılacak.
• Taksirle yaralama suçunda hapis cezasının alt ve 

üst sınırları yükseltilecek.
• Terör, örgütlü suçlar, kasten öldürme, cinsel saldırı 

ve çocuk istismarı gibi suçlar kapsam dışında bırakıl-
mak üzere; bazı hükümlüler açık cezaevine ve denetimli 
serbestliğe daha erken ayrılabilecek.

• Ulaşım araçlarının kaçırılması ve hareketinin en-
gellenmesine ilişkin suçların cezaları artırılacak.

Deprem suçları 11’inci Yargı Paketi’nden çıkarıldı
TBMM Genel Kurulu’nda görüşülmeye 
başlanan 11’inci Yargı Paketi’nde geri 
adım atıldı. Depremde yıkılan binalar-
dan sorumlu olanların düzenlemeden 

yararlanmayacağı açıklandı.

Metin FIRAT

Cumhuriyet Halk Partisi İşçi, Memur Sendikaları ve 
Emek Bürolarından Sorumlu Genel Başkan Yar-
dımcısı Ulaş Karasu, açıklanan yeni asgari ücret 

rakamına ilişkin yazılı bir açıklama yaptı. Karasu, “Bugün 
açıklanan 28 bin 75 TL’lik asgari ücret, daha açıklandığı 
gün itibarıyla açlık sınırının altındadır. Bu ülkenin işçileri, 
emekçileri, emeklileri, gençleri ve kadınları yaşananların 

farkındadır. Bugün alınan bu karar, yarın sandıkta ve toplu-
mun vicdanında mutlaka karşılığını bulacaktır” dedi.

Asgari ücretin net 28 bin 75 TL olarak belirlenmesi-
ni “sefalette eşitleme” olarak nitelendirdi. Karasu, asgari 
ücret belirleme sürecinin AKP iktidarı tarafından bir “tiyat-
roya” dönüştürüldüğünü ifade etti.

“ASGARI ÜCRET GENEL                                          
ÜCRET HALINE GELMIŞTIR”

Asgari ücretin Türkiye’de artık bir istisna ücret ol-
maktan çıktığını belirten Karasu, şu değerlendirmelerde 
bulundu: “Sayın Genel Başkanımız Özgür Özel’in açıkça 
ifade ettiği gibi, “Asgari ücret istisna ücret olarak kalacak 
ve daha altı olmayacaktır.” Ancak AKP iktidarı, bu temel 
gerçeğin tam tersini yaparak, 30 bin TL’ye dayanan açlık 
sınırının altında bir ücret belirleyerek, tüm toplumu sefalet 
ve yoksullukta eşitlemiştir. Yıl boyunca yaşanan enflasyon, 
hayat pahalılığı ve alım gücü kaybı yok sayılmış; emekçi-
nin yıl içindeki kaybı kadar bile zam yapılmamıştır.”

Belirleme sürecinin adil ve demokratik bir zeminde yü-
rütülmediğini kaydeden Karasu, Türk-İş’in sürece dair tav-
rına destek vererek şunları söyledi: “Asgari ücret belirleme 
süreci, AKP iktidarı tarafından emeğin ve toplumsal yaşa-
mın gerçekleri yok sayılarak; bir tiyatroya dönüştürülerek 
tamamlanmıştır. Milyonlarca emekçinin yaşamını doğru-
dan etkileyen bu süreç, ne adil ne de demokratik bir zemin-
de yürütülmüştür. Asgari ücret belirleme süreci, işçilerin ve 
emekçilerin gerçek anlamda temsil edilmediği bir yapı ile 
işletilmiştir. Masada hükümet ve işveren tarafı olarak Ça-
lışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı yer alırken, milyonlarca 
emekçinin sesi sistemli biçimde dışlanmıştır. Bu nedenle 
Türk-İş, bu “Asgari Ücret Tiyatrosu”na katılmamış; yak-
laşık 9,5 milyon asgari ücretli ve bu sınırda ücretle yaşam 
mücadelesi veren yurttaşlarımızın yok sayıldığı bu tabloya 
ortak olmamıştır. Bu tutum, emeğin onurunu savunan son 
derece önemli ve tarihsel bir duruştur.”

Bugün açıklanan 28 bin 75 TL’lik asgari ücretin, daha 
açıklandığı gün itibarıyla açlık sınırının altında olduğunu 

belirten Karasu, şunları söyledi: “Bu durum yalnızca eko-
nomik bir tercih değildir; emekçilerin yaşam koşullarını 
doğrudan hedef alan siyasal bir tercihtir. Ölümü gösterip, 
sıtmaya razı etmek isteyen iktidar, asgari ücretin genel 
ücret haline getirdiği ülkede, belirlediği bu rakam milyon-
larca hanenin barınma, beslenme, eğitim ve sağlık hakkını 
elinden almıştır. Bu ücretle bir işçinin ve ailesinin insanca 
yaşaması mümkün değildir. Hayat pahalılığı, fahiş kira ar-
tışları, ulaşım, eğitim masrafları ve temel tüketim giderleri 
karşısında bu rakam yok hükmündedir”

“BU REZALETIN TEK SORUMLUSU                
CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’DIR”

Bu sürecin gelir dağılımındaki adaletsizliği daha da 
derinleştirdiğini vurgulayan Karasu, açıklamasına şöyle 
devam etti: “Ülkenin toplam gelirleri faiz lobileri ve belirli 
sermaye çevrelerinde toplanırken, emeğin payı her geçen 
gün azaltılmaktadır. Bu tablo, emekçiyi yoksulluğa, serma-
yeyi ise ayrıcalığa mahkûm eden bir anlayışın ürünüdür. 
Bu anlayışın ve bu rezaletin tek sorumlusu ise saraylarda 
yaşayan “baş ekonomist” Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’dır.”

CHP’nin emekten yana mücadelesini sürdüreceğini be-
lirten Karasu, açıklamasını seçim vurgusuyla tamamladı: 
“Biz Cumhuriyet Halk Partisi olarak emeği merkeze alan 
bir toplumsal düzeni savunuyoruz. Asgari ücretin yalnız-
ca hayatta kalmayı değil, insan onuruna yakışır bir yaşa-
mı güvence altına almasını istiyoruz. Bu ülkenin işçileri, 
emekçileri, emeklileri, gençleri ve kadınları yaşananların 
farkındadır. Toplumsal hafıza bu adaletsizliği kayda geçir-
mektedir. Bugün alınan bu karar, yarın sandıkta ve toplu-
mun vicdanında mutlaka karşılığını bulacaktır. Cumhuri-
yet Halk Partisi olarak, emekten yana sendikalarla birlikte 
bu adaletsiz düzenin karşısında durmaya, emeğin hakkını 
savunmaya ve insanca yaşam mücadelesini büyütmeye ka-
rarlılıkla devam edecek; emeğin Türkiyesi’ni hep birlikte 
kuracağız. 2026 geçim yılı olamayacağına göre 2026 se-
çim yılı olacaktır”

“Asgari ücret tiyatrosu sona erdi, milyonların payına yoksulluk düştü”
Cumhuriyet Halk Partisi İşçi, Memur Sendikaları ve Emek Bürolarından Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı Ulaş 

Karasu, “Bu durum yalnızca ekonomik bir tercih değildir; emekçilerin yaşam koşullarını doğrudan hedef alan 
siyasal bir tercihtir. Ölümü gösterip, sıtmaya razı etmek isteyen iktidar, asgari ücretin genel ücret haline getirdiği 

ülkede, belirlediği bu rakam milyonlarca hanenin barınma, beslenme, eğitim ve sağlık hakkını elinden almıştır.” dedi.

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Ankara’nın Haymana 
ilçesinde, Libya askeri heyetini taşıdığı esnada dü-
şen özel jetin enkazında yürütülen arama tarama 

faaliyetlerine ilişkin bölgede oluşturulan AFAD mobil 
koordinasyon merkezine gelerek yetkililerden bilgi aldı.

Ardından basın mensuplarına açıklamalarda bulunan 
Yerlikaya, önceki akşam saat 20.10’da Ankara Esenbo-
ğa Havalimanı’ndan Trablus’a gitmek üzere havala-
nan, içerisinde Libya Genelkurmay Başkanı Orgeneral 
Muhammed Ali Al-Haddad’ın da bulunduğu 5’i Libya 
heyeti mensubu ve 3’ü mürettebat olmak üzere toplam 
8 kişiyi taşıyan Falcon-50 tipi özel jetin saat 20.32’de 
teknik arıza nedeniyle geri dönüş yapacağını bildirdiğini 
söyledi.

Yerlikaya, önceki akşam saat 20.52 itibarıyla Hay-
mana ilçesi civarında uçakla irtibatın kesildiğini, 112 
Acil Çağrı Merkezine gelen ihbar sonucu jandarma, 
AFAD, emniyet, sağlık ve UMKE ekiplerinin derhal 
bölgeye sevk edildiğini, arama kurtarma faaliyetlerinin 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı ile Hava Kuvvetleri Ko-
mutanlığı koordinasyonunda başlatıldığını ifade etti.

ARAMA TARAMA FAALIYETLERINDE                
408 PERSONEL GÖREV YAPIYOR

Olay mahalline saat 22.00 sıralarında ulaşan jandar-
ma ekiplerince yapılan ilk incelemelerde uçağın parça-
larına ulaşıldığını aktaran Yerlikaya, şunları kaydetti: 
“Yürütülen arama çalışmaları neticesinde, hava aracının 
enkazı Haymana ilçesi Kesikkavak Mahallesi’nin yak-
laşık 2 kilometre güneyinde tespit edilmiştir. Enkazın 

bulunmasından sonra, olay yeri yönetimi ve kurumlar 
arası koordinasyonun etkin şekilde yürütülmesi amacıy-
la AFAD tarafından mobil koordinasyon merkezi böl-
gede konuşlandırılmış, saha sevk ve idaresi bu merkez 
üzerinden yürütülmeye başlanmıştır. Bu aşamadan itiba-
ren çalışmalar, adli ve kriminal süreçler, Jandarma Ge-
nel Komutanlığı koordinasyonunda devam etmektedir.

Sahada AFAD, jandarma, emniyet, sağlık, UMKE, 
Kara Kuvvetleri Komutanlığı, Hava Kuvvetleri Komu-
tanlığı, Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı Ulaşım Emniye-
ti İnceleme Merkezi Başkanlığı, itfaiye ve Devlet Hava 
Meydanları İşletmesi birimlerinden oluşan toplam 408 
personel, 103 kara aracı ve 7 hava aracı görev yapmak-
tadır. İHA’lar ile bölgeden anlık görüntü aktarımı sağ-
lanmaktadır. AFAD tarafından konuşlandırılan termal 
ve aydınlatma dronları, 8×8 ve 4×4 arama kurtarma 
araçları ile K9 unsurları dahil olmak üzere tüm hava ve 
kara unsurları, mobil koordinasyon merkezi üzerinden 
eşgüdüm içerisinde faaliyetlerini sürdürmektedir.”

“SAAT 03.20’DE ISE                                               
KARA KUTU BULUNMUŞTUR”

Bakan Yerlikaya, enkaz alanının yaklaşık 3 kilomet-
rekarelik bir alandan oluştuğunu belirterek, “Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanlığı Ulaşım Emniyeti İnceleme Merke-
zi Başkanlığı ekiplerince olay yerinde yürütülen çalış-
malar neticesinde enkaz alanında, saat 02.45’te uçağa 
ait ses kayıt cihazı, saat 03.20’de ise kara kutu bulun-
muştur. Bunların inceleme ve değerlendirme süreçleri 
ilgili kurumlarca başlamıştır.” ifadelerini kullandı.

Libya Savunma Bakanlığı tarafından görevlendiri-
len, 5’i hayatını kaybedenlerin yakını 14 kişilik heyet 
ile Libya İçişleri Bakanlığından görevlendirilen 8 kişi-
nin yer aldığı, toplam 22 kişilik Libya ekibinin Anka-
ra’ya intikal ettiğini bildiren Yerlikaya, “Bu elim kaza-
da hayatını kaybedenlere Allah’tan rahmet, ailelerine, 
Libya halkına, Libya hükümetine, Libya Genelkurmay 
Başkanlığına, dost ve kardeş ülke Libya’ya başsağlığı 
diliyorum. Kazada hayatını kaybeden mürettebatın aile-
lerine de başsağlığı diliyorum.” diye konuştu.

Bakan Yerlikaya, olayın ardından Ankara Cum-
huriyet Başsavcılığınca soruşturma başlatıldığını ve 
soruşturma kapsamında 1 Cumhuriyet başsavcıvekili 
koordinesinde 4 Cumhuriyet savcısının görevlendiril-
diğini hatırlatarak, “Konunun aydınlatılması, açığa ka-
vuşturulması bizim en önemli görevimiz. Devlet olarak 
da bunu yapmakta kararlıyız. En kısa zamanda bunun 
sebebinin ne olduğu ortaya çıkacak ve sizinle birlikte 
hem aziz milletimiz hem de tüm dünyayla bunu payla-
şacağız.” ifadelerini kullandı.

İçişleri Bakanı Yerlikaya, yeni bilgiler geldikçe ka-
muoyuyla paylaşmaya devam edeceklerini, Ankara’ya 
intikal eden Libya heyetinin de sürece dahil olarak ince-
lemelere katılacağını söyledi.

Öte yandan, Radyo ve Televizyon Üst Kurulu 
(RTÜK), yayıncı kuruluşların, Libya askeri heyetini ta-
şıdığı esnada düşen uçağa ilişkin doğrulanmamış bilgi 
ve iddiaları paylaşmamaları ve yalnızca yetkili merciler-
ce yapılacak açıklamaları esas almalarının büyük önem 
taşıdığını bildirdi.				            (AA)

“Dost ve kardeş ülke
Libya’ya başsağlığı diliyorum”

Değerli kağıtların 2026 yılında uygula-
nacak satış bedelleri belirlendi. Hazi-
ne ve Maliye Bakanlığının hazırladığı 

Muhasebat Genel Müdürlüğü Genel Tebliği, 
Resmi Gazete’de yayımlandı. Tebliğle, de-
ğerli kağıtların 2026 yılında uygulanacak satış 
bedelleri tespit edildi. Buna göre, noter kağıdı 
ve beyanname bedeli 149 lira, protesto, veka-
letname, resen senet bedeli 298 lira, pasaport 
bedeli 1351 lira, ikamet izni bedeli 964 lira 
oldu.

Kanuni bildirim süresi dışında doğum 
ve değiştirme nedeniyle düzenlenen Türkiye 
Cumhuriyeti kimlik kartı için 220 lira, kayıp 
nedeniyle düzenlenen Türkiye Cumhuriyeti 
kimlik kartı için ise 440 lira ödenecek.

Aile cüzdanı bedeli 1202 lira olurken sü-
rücü belgeleri ve sürücü çalışma belgeleri 
(karneleri) 1690 lira, motorlu araç tescil bel-
gesi 1511 lira, iş makinesi tescil belgesi 1261 
lira, banka çekleri (her bir çek yaprağı) 95 lira, 
mavi kart 220 lira, yabancı çalışma ve çalışma 
izni muafiyeti belgeleri bedeli 964 lira olarak 
belirlendi. Tebliğ, 1 Ocak 2026’da yürürlüğe 
girecek.				          (AA)

Değerli kağıtların yeni 
yıldaki satış bedelleri 

belli oldu

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Libya askeri heyetini taşıdığı esnada düşen uçağa ilişkin, “Olay yerinde yürütülen 
çalışmalar neticesinde enkaz alanında, saat 02.45’te uçağa ait ses kayıt cihazı, saat 03.20’de ise kara kutu 
bulunmuştur. Bunların inceleme ve değerlendirme süreçleri ilgili kurumlarca başlamıştır.” ifadelerini kullandı.
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AYÇİÇEK YAĞI VE TOZ ŞEKER ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu 
maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2025/2404784
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	SİNCAN AÇIK CEZA İNFAZ KURUMU İŞYURDU DİĞER 		
	 ÖZEL BÜTÇELİ KURULUŞLAR CEZA İNFAZ KURUMLARI
	 İLE TUTUKEVLERİ İŞ YURTLARI KURUMU
1.2. Adresi	 :	ADALET MAHALLESI CEZA INFAZ KURUMLARI 
		  KAMPÜSÜ YENİKENT SİNCAN/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125895022
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	20.01.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	SİNCAN AÇIK CEZA İNFAZ KURUMU EK BİNA TOPLANTI 	
		  SALONU
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	AYÇİÇEK YAĞI VE TOZ ŞEKER ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	PROFOSYONEL AYÇİÇEK YAĞI (18 LİTRE) 1.200 TENE-
KE 		  TOZ ŞEKER (50 KG ÇUVAL) 500 ÇUVAL
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	SİNCAN AÇIK CEZA İNFAZ KURUMU İŞYURDU 
		  MÜDÜRLÜĞÜ FIRIN BİRİMİ AMBAR DEPOLARI
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşme imzalanmasına müteakip hemen başlanacak olup, 
30 Takvim Günü içerisinde tek partide idareye teslim edilecektir. Siparişler sözleşme süresi içeri-
sinde teslim edilmemesi halinde sözleşmenin 34. Maddesine göre cezai işlem uygulanacaktır.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	İhale konusu işe sözleşme imzalanmasına müteakip hemen 	
		  başlayacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-

ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen istekliler-
den Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

GIDA ÜRÜNLERİ SATIN ALINACAKTIR
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Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işık-
han, asgari ücretin 2026 yılı için net 28 bin 75 
lira 50 kuruş olarak belirlendiğini bildirdi.

Asgari Ücret Tespit Komisyonu’nun 2026 yılında 
geçerli olacak asgari ücret rakamını belirleme çalışma-
ları kapsamındaki üçüncü toplantısı sona erdi.

Bakan Işıkhan, Asgari Ücret Tespit Komisyonu’nun 
kararını, hükümet ve işveren heyetlerinin katılımıyla 
Bakanlıkta düzenlediği toplantıyla açıkladı.

Bakanlık olarak çalışma hayatında sosyal diyaloğun 
bir gereği olarak tüm istişare mekanizmalarını aktif bir 
şekilde işlettiklerini belirten Işıkhan, hakem rolleri ge-
reği hem işçi temsilcileri hem de işveren temsilcileriyle 
görüşmelerini kararlılıkla sürdürdüklerini söyledi.

Bu süreçte işçi konfederasyonları ve işveren temsil-
cileriyle de görüşüp, fikirlerini aldıklarını ve onları ka-
rar alma sürecine dahil ettiklerini vurgulayan Işıkhan, 
şöyle konuştu: “Şartlar ne olursa olsun, nihai karar nasıl 
sonuçlanırsa sonuçlansın, bizim devlet olarak sosyal 
paydaşlarımızla iletişimi kesme, talep ve tekliflere ku-
laklarımızı kapatma lüksümüz bulunmamaktadır. Ortak 
hareket, uzlaşı ve istişare kültürü yaratan sosyal diyalo-
gun çalışma hayatımızın sağlıklı bir şekilde sürdürüle-
bilmesinin ön şartı olduğuna inanıyorum.

İşçilerimiz de işverenlerimiz de çalışma hayatımızın 
asli unsurlarıdır. Bugüne kadar ülkemizin ve milletimi-
zin istikbali için nasıl birlikte çalışıp, birlikte alın teri 
döktüysek, Türkiye’yi, nasıl el ele verip birlikte büyüt-
tüysek, bundan sonra da aynı birlik ve beraberlik ru-
huyla aynı hedeflere yürümeye devam edeceğiz. Şunu 
unutmamalıyız ki bizler, karşı karşıya gelerek, zıtlaşa-
rak değil ancak yan yana durduğumuzda, birlikte oldu-

ğumuzda, yol alabiliriz.”
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın liderli-

ğinde AK Parti olarak 23 yıldır Türkiye’yi her şartta bü-
yütme, her koşulda ayakta tutma vizyonuyla yol yürü-
yen bir yönetim anlayışına sahip olduklarını ifade eden 
Işıkhan, şunları kaydetti: “Bu ülke çok kısa süreler için-
de ekonomik saldırılar, büyük depremler yaşadı, dünya 
çapında pandemi yaşadı, küresel krizler yaşadı, bölge-
mizdeki savaşların, enerji krizlerinin ve tedarik zinciri 
kırılmalarının tam ortasında kaldı. Ancak şunu açık ve 
net bir şekilde ifade etmek istiyorum, bunca musibete 
rağmen, bugün her alanda büyük bir oranda toparlan-
mayı yaşıyoruz. Türkiye büyüdükçe, güçlendikçe, eko-
nomisi sağlamlaştıkça, her zaman olduğu gibi bundan 
en büyük faydayı da elbette vatandaşlarımız görecektir. 
Geçmişte nasıl olduysa, bundan sonra da her iyileşme, 
her ilerleme, her büyüme ve kalkınma, vatandaşımıza 
refah artışı olarak dönmeye devam edecektir. Bu bizim 
en temel anlayışımız, en temel yaklaşımımızdır. Asgari 
ücrette de diğer meselelerde de esas olan, yapılan ar-
tışların çarşıda, pazarda, market raflarında, etiketlerde 
eriyip gitmemesidir. Yapılan artışlarla vatandaşımızın 
satın alma gücünün korunması ve yaşam kalitesinin ge-
liştirilmesini hedeflemekteyiz.”

“MUHALEFETIN POPÜLIST                                
YAKLAŞIMLARINI DA CIDDIYE ALMADIK”

“Biz popülist değiliz. Hiçbir zaman muhalefetin 
popülist yaklaşımlarını da ciddiye almadık.” diyen 
Işıkhan, “Biz işimize baktık, çalıştık ve projelerimizle, 
eserlerimizle vatandaşlarımızın ihtiyaçlarına en uygun, 
en reel politikaları geliştirdik ve hayata geçirdik.” ifade-
lerini kullandı.

AK Parti olarak 23 yıldır günü kurtaran değil, ge-
leceği inşa eden bir anlayışla hareket ettiklerini vurgu-
layan Işıkhan, şöyle devam etti: “Türkiye Yüzyılı’nı 
emeğin kıymet gördüğü, çalışanın hakkının korunduğu, 
büyümenin tabana yayıldığı bir yüzyıl yapmakta da ka-
rarlıyız. Bakanlık olarak gerçekleştirdiğimiz tüm çalış-
malarımızda, hedef ve önceliklerimizde, Türkiye’nin 
küresel dönüşümde güçlü, rekabetçi, üretim odaklı ve 
aynı zamanda ‘kimseyi dışarıda bırakmayan’ bir çalış-
ma hayatı vizyonu inşa etme çabamız vardır. İşgücü 
piyasalarımızı daha dayanıklı kılacak, sosyal koruma 
ve sosyal güvenlik sistemimizi yarınlara hazırlayacak, 
çalışanlarımızın beceri dönüşümünü hızlandıracak po-
litikaları hazırlama ve uygulama noktasında, bunu bir 
mecburiyet olarak görüyoruz.”

Bakanlık olarak çalışma hayatının tüm ekosistemini 
daima değişen şartlara uyum sağlayan, ihtiyaçlara hızla 
cevap verebilen, dinamik ve güçlü bir yapıya oturtmak 
için kararlı bir şekilde çalıştıklarını belirten Işıkhan, söz-
lerini şöyle sürdürdü: “Biliyoruz ki Türkiye’nin yarınla-
rı ancak bugünün, emek ve üretim gücünü, daha nitelikli 
hale getirerek güvence altına alınabilir. Bu anlayışla, as-

gari ücrette de çalışanlarımızın hakkını ve emeğini enf-
lasyona ezdirmeyecek, işverenlerimizi mağdur etmeye-
cek en doğru ve en makul, ortak noktada fikir birliğine 
varmak, sadece mali kazanımlar için değil, aynı zaman-
da toplumsal barış ve dayanışma şuurumuz bakımından 
da hayati bir öneme sahiptir. Burada temel hedefimiz 
işçilerimizi de işverenlerimizi de memnun edecek, bir 
denge seviyesinin tespit edilmesidir. Bu sebeple bugün 
açıklayacağımız kararın bu dengeyi gözetecek nitelikte 
olması için yoğun çaba harcadığımızı özellikle vurgula-
mak isterim. Bu süreçte olumlu yaklaşımları dolayısıyla 
tüm sosyal paydaşlarımıza teşekkür ediyorum. Komis-
yon çalışmalarımıza görüş ve tavsiyeleriyle katkı veren, 
destek olan tüm sendikalarımıza, kurumlarımıza ve ilgi-
li bakanlıklarımıza, çalışmaların sağlıklı bir şekilde icra 
edilmesini sağlayan komisyon üyelerimize ve süreci 
anbean takip eden basın mensuplarına, süreç boyunca 
diyalog halinde olduğumuz işçi konfederasyonlarımıza 
da teşekkür ediyorum. Sosyal diyalog sürecinde, Asga-
ri Ücret Tespit Komisyonu’nda işveren kesimini temsil 
eden ve toplantıya aktif bir şekilde görüş ve önerileri-
ni dile getiren TİSK’e, kıymetli başkanı Sayın Özgür 
Burak Akkol’a teşekkür ediyorum. Güçlü iradeleriyle 
gece gündüz demeden çalışan, her koşulda ülkemizin 
ve milletimizin geleceği için arkamızda duran, bizleri 
destekleyen ve yolumuzu açan Saygıdeğer Cumhurbaş-
kanımız Recep Tayyip Erdoğan’a, tüm emekçiler adına 
huzurlarınızda şükranlarımı sunuyorum.”

“ASGARI ÜCRETI GEÇTIĞIMIZ YILA GÖRE 
YÜZDE 27 ORANINDA ARTIRMIŞ OLUYORUZ”

Bakan Işıkhan, 2026 yılı için geçerli olacak asgari 
ücretle ilgili şu bilgileri verdi: “1 Ocak 2026 tarihin-
den itibaren geçerli olmak üzere net asgari ücret 28 bin 
75 lira, brüt asgari ücret tutarı ise 33 bin 30 lira olarak 
belirlenmiştir. Yaptığımız bu artışla asgari ücreti geç-
tiğimiz yıla göre yüzde 27 oranında artırmış oluyoruz. 
Asgari ücrette 2002 yılına göre nominal olarak 171 kat, 
reel olarak ise yüzde 251’lik artış sağlamış bulunuyo-
ruz. Ayrıca, geçtiğimiz yıl bin lira olarak uyguladığımız 
asgari ücret desteğini önümüzdeki yıl bin 270 lira ola-
rak uygulamaya devam edeceğiz. Yeni ücret ile birlikte 
çalışanlarımızı enflasyona ezdirmeme sözümüzün ar-
kasında olduğumuzu bir kez daha vurgulamak isterim. 
Devletimiz, tüm kurum ve kuruluşlarıyla işçimizin, iş-
verenimizin ve vatandaşımızın yanında olmaya devam 
edecektir. 

Saygıdeğer Cumhurbaşkanımızın liderliğinde, Tür-
kiye Yüzyılı’nı yatırım-üretim-istihdam vizyonumuzla 
şekillendirmeye devam edeceğiz. Bugüne kadar olduğu 
gibi, bundan sonra da çalışma hayatının tüm ihtiyaç-
larını paydaşlarımızla istişare, ortak akıl ve güç birliği 
içerisinde karşılamayı sürdüreceğiz. Yeni asgari ücretin 
çalışan, üreten ve büyüyen ülkemiz için ve aziz milleti-
miz için hayırlı olmasını diliyorum.”                      (AA)

Asgari ücret 2026 yılı için net 
28 bin 75 lira olarak belirlendi

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Işıkhan, “Yeni ücret ile birlikte çalışanlarımızı enflasyona 
ezdirmeme sözümüzün arkasında olduğumuzu bir kez daha vurgulamak isterim. Devletimiz, tüm 

kurum ve kuruluşlarıyla işçimizin, işverenimizin ve vatandaşımızın yanında olmaya devam edecektir” dedi.

TÜRK-İŞ Genel Başkanı Ergün Atalay, yeni yılda ge-
çerli olacak asgari ücrete ilişkin, “Açıklanan rakam, 
ne asgari ücretlinin ne kamuoyunun ne de bizim 

kabul edeceğimiz bir rakam değil. Bu yapıdan sağlıklı bir 
rakam çıkmayacağını bildiğimiz için komisyona katılma-
dık.” dedi. Atalay, TES-İŞ sendikasında düzenlediği basın 
toplantısında, asgari ücret zammına ilişkin açıklamalarda 
bulundu.

Atalay, geçen yıl 24 Aralık’ta Asgari Ücret Tespit Ko-
misyonu toplantısına katılmayacaklarına ilişkin açıklama 
yaptıklarını da hatırlatarak, “Ne oldu? Aradan bir sene 
geçti. Gerekçelerimizi ifade ettik. ‘Bu komisyon adil değil’ 
dedik. Bu komisyona 50 senedir katılıyoruz. 2000’den bu-
güne kadar 30’uncu toplantı oluyor, 29 kere katılmışız üç 
kere ‘evet’ demişiz.” ifadesini kullandı.

Bugünkü toplantıya da katılmadıklarını bildiren Atalay, 
açıklanan rakamı gördükten sonra doğru karar verdiklerini 
söyledi. Asgari ücretin herkesi ilgilendirdiğinin altını çizen 
Atalay, sözlerini şöyle sürdürdü: “Bu ücret, geçim ücreti 

oldu. Bundan bir sene evvel gıdanın fiyatı ne? Eğitimde, 
kirada, ulaşımda ne artış olmuş? TÜİK, bunları göz önüne 
getirsin. Geçen yıldan da 14,38’lik bir kaybımız var. Anti-
demokratik yapı var burada. Bu yapı, Yüksek Hakem Ku-
rulunda da var. Yüksek Hakem Kurulu 9 kişiden oluşuyor, 
bir işçi var. Enflasyonun 40-45 olduğu yerde, Yüksek Ha-
kem Kurulu yüzde 10,15 veriyor. Böyle bir tabloyla karşı 
karşıyayız.

Açıklanan rakam 28 bin lira. Bu, bizim taleplerimizin 
hiçbirini yerine getirmiyor. Açıklanan rakam, ne asgari üc-
retlinin ne kamuoyunun ne de bizim kabul edeceğimiz bir 
rakam değil. Bu yapıdan sağlıklı bir rakam çıkmayacağını 
bildiğimiz için komisyona katılmadık. Bu rakama göre bir 
daha ihtiyaç gözüküyor, bunun kabul edilir bir tarafı yok. 
TÜRK-İŞ olarak, bir sonraki toplantıda, bu sistem değiş-
mediği müddetçe masada olmayacağız.”

Bir gazetecinin, 2026’da ara zam beklentilerinin olup 
olmadığına ilişkin sorusuna Atalay, “Enflasyon artmasın, 
umut etmiyoruz. Asgari ücret artsın, enflasyon artsın bir 

önemi kalmıyor. İnsanların alım gücü düşüyor. Bu açıkla-
nan rakamlarla pazarda, markette alışveriş yaptığın zaman 
örtüşmüyor. İşsizin, emeklinin ve asgari ücretlinin alım gü-
cünü artırmak durumundayız.” yanıtını verdi.             (AA)

“Bizim kabul edeceğimiz bir rakam değil”
TÜRK-İŞ Genel Başkanı Atalay, “Enflasyon artmasın, umut etmiyoruz. Asgari ücret artsın, enflasyon artsın bir 
önemi kalmıyor. İnsanların alım gücü düşüyor. Bu açıklanan rakamlarla pazarda, markette alışveriş yaptığın 

zaman örtüşmüyor. İşsizin, emeklinin ve asgari ücretlinin alım gücünü artırmak durumundayız.” dedi.

Ankara  Ticaret Odası (ATO) Başkanı 
Gürsel Baran, 2026’da uygulanacak 
asgari ücrete dair, “Ekonomide uy-

gulanan enflasyonla mücadele politikalarının 
istikrarlı bir şekilde sürdürülmesi, fiyat den-
gelerinin güçlenmesi ve ekonomik istikrarın 
pekişmesiyle birlikte, çalışanların yaşam 
standartlarının kalıcı biçimde yükselmesini 
ve refahın toplumun tüm kesimlerine sürdü-
rülebilir şekilde yansımasını temenni ediyo-
rum.” ifadelerini kullandı.

Baran, milyonlarca çalışan için geçim üc-
reti, iş dünyası için ise önemli bir maliyet un-
suru olan asgari ücretin 1 Ocak 2026’dan iti-
baren net 28 bin 75 lira olarak belirlendiğini 
hatırlatarak, yeni asgari ücretin tüm kesimler 
için hayırlı ve uğurlu olmasını diledi.

Brüt 33 bin 30 lira olarak belirlenen as-
gari ücretin işverene maliyetinin 39 bin 223 
lira düzeyinde olduğuna dikkati çeken Baran, 
şunları kaydetti: “Ekonomide uygulanan enf-
lasyonla mücadele politikalarının istikrarlı bir 
şekilde sürdürülmesi, fiyat dengelerinin güç-
lenmesi ve ekonomik istikrarın pekişmesiyle 
birlikte, çalışanların yaşam standartlarının 
kalıcı biçimde yükselmesini ve refahın top-
lumun tüm kesimlerine sürdürülebilir şekilde 
yansımasını temenni ediyorum. 

Bu süreçte, gelir vergisi dilimleri gün-
cellenerek net ücretlerde artış sağlanması, 
işverenin yükünün azaltılması için de vergi 
ve prim desteklerinin güçlendirilmesi çalı-
şanların refahını destekleyen, aynı zamanda 
üretim süreçlerini güçlü tutan adımlar ola-
caktır.”                                                     (AA)

Kredi kartları, banka kartları ve ön 
ödemeli kartlarla kasımda yapılan 
toplam ödeme tutarı, geçen yılın aynı 

dönemine göre yüzde 48 artarak 2 trilyon 
266,3 milyar lira oldu.

Bankalararası Kart Merkezi (BKM), ka-
sım ayına ilişkin verileri yayımladı.

Buna göre, kasım ayı itibarıyla Türki-
ye’de kredi kartı sayısı 142,3 milyon, banka 
kartı sayısı 215,1 milyon ve ön ödemeli kart 
sayısı 108,4 milyon oldu. Geçen yılın aynı 
dönemine göre kredi kartı sayısı yüzde 10, 
banka kartı yüzde 11 artarken, ön ödemeli 
kart sayısı yüzde 2 düştü. Toplam kart sayısı 
yüzde 8 artarak 465,8 milyona ulaştı.

Kredi kartları, banka kartları ve ön öde-
meli kartlarla kasımda yapılan toplam ödeme 
tutarı geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 
48 artarak 2 trilyon 266,3 milyar liraya yük-
seldi.

Kartlı ödemelerin 1 trilyon 932,5 milyar 
lirası kredi kartları, 326,5 milyar lirası banka 
kartları, 7,3 milyar lirası ise ön ödemeli kart-
larla yapıldı. Ödeme tutarı kredi kartlarında 
yüzde 48, banka kartlarında yüzde 64 artar-
ken, ön ödemeli kartlarda yüzde 77 azaldı.
MAĞAZA IÇI HER 5 KARTLI ÖDEME-

DEN 4’Ü TEMASSIZ GERÇEKLEŞTI
Toplam kartlı ödeme adedi kasımda ge-

çen yılın aynı dönemine göre yüzde 13 ar-
tarak 1,8 milyara yaklaştı. Ödemelerin 1 
milyar 18 milyon adedi kredi kartları, 705 
milyonu banka kartları, 32,4 milyonu ise ön 
ödemeli kartlarla yapıldı.

Ödeme adedi kredi kartlarında yüzde 14, 
banka kartlarında yüzde 32 artarken, ön öde-
meli kartlarda yüzde 73 azaldı.

İnternetten kartlı ödemeler ise yüzde 47 
artarak 710,7 milyar liraya yükseldi. İnter-
netten yapılan kartlı ödemelerin toplam için-
deki payı yüzde 32 oldu. İnternetten kartlı 
ödeme adedi yüzde 4 artarak 254,2 milyona 
yükselirken, bu rakam toplam ödemelerin 
yüzde 15’ini oluşturdu. Kartlarla yapılan te-
massız ödeme sayısı yüzde 15 artarak 1 mil-
yar 162,4 milyona yükseldi. Aynı dönemde 
temassız ödeme tutarı ise yüzde 56 yükseliş-
le 723,3 milyar liraya ulaştı. Kasımda ma-
ğaza içi yapılan her 5 kartlı ödemeden 4’ü 
temassız gerçekleşti.		       (AA)

ATO Başkanı Baran 
yeni asgari ücreti

değerlendirdi

Kartlı ödemeler
kasımda 2,27 trilyon 

lira oldu
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Kıvanç	 Akyurt	 0 - (552) 372 - 9072
Yağcıoğlu	 Altındağ	 0 - (312) 319 - 8421
Bizim Ilgaz	 Altındağ	 0 - (312) 317 - 2652
Kayıran	 Ayaş	 0 - (312) 712 - 1084
Yeni Bala	 Bala	 0 - (534) 352 - 6225
Merkez	 Beypazarı	 0 - (312) 762 - 2542
Kıvanç	 Çankaya	 0 - (312) 468 - 0580
Övgü	 Çankaya	 0 - (312) 479 - 3525
Aykut	 Çankaya	 0 - (312) 213 - 5560
Melita	 Çankaya	 0 - (312) 310 - 9685
Kardeşler	 Çankaya	 0 - (312) 437 - 6046
Pilül	 Çankaya	 0 - (312) 442 - 2288
Su	 Çankaya	 0 - (544) 909 - 6206
Yaman	 Çankaya	 0 - (312) 235 - 0666
Doğan	 Çubuk	 0 - (312) 838 - 3107
Esra	 Elmadağ	 0 - (312) 543 - 4194
Yılmaz	 Elmadağ	 0 - (312) 866 - 3771
Ay Ata	 Etimesgut	 0 - (541) 878 - 0998
Galaksi	 Etimesgut	 0 - (312) 283 - 1234
Nare	 Etimesgut	 0 - (312) 503 - 0565
Evren	 Evren	 0 - (533) 336 - 1080
Merkez	 Gölbaşı	 0 - (312) 484 - 5574
Güdül	 Güdül	 0 - (312) 728 - 1533
Melike	 Haymana	 0 - (312) 658 - 0058
Devalar	 Kahramankazan	 0 - (312) 566 - 0067

Sağlık	 Kalecik	 0 - (312) 857 - 1110
Arslan	 Keçiören	 0 - (312) 323 - 9333
Yeni Yağmur	 Keçiören	 0 - (312) 325 - 6464
Yasemin	 Keçiören	 0 - (501) 355 - 3092
Yücesoy	 Keçiören	 0 - (312) 360 - 0300
Kerim	 Kızılcahamam	 0 - (312) 736 - 1195
Yeni	 Mamak	 0 - (312) 377 - 0790
Müftüoğlu	 Mamak	 0 - (312) 865 - 1885
Nallıhan	 Nallıhan	 0 - (312) 785 - 1707
Mehmet Akif	 Polatlı	 0 - (312) 622 - 1121
Nur Seda	 Pursaklar	 0 - (312) 328 - 0086
Paşa	 Şereflikoçhisar	 0 - (312) 687 - 7549
Şifa	 Sincan	 0 - (312) 264 - 6263
Demirtaş	 Sincan	 0 - (312) 263 - 2767
Şeniz	 Sincan	 0 - (312) 269 - 1989
Kılıç	 Sincan	 0 - (312) 511 - 3611
Altıntaş	 Sincan	 0 - (536) 281 - 0884
Enise	 Yenimahalle	 0 - (312) 331 - 2023
Gündoğan	 Yenimahalle	 0 - (553) 755 - 4605
Atasun	 Yenimahalle	 0 - (312) 338 - 5807
Batı Alp	 Yenimahalle	 0 - (507) 738 - 4055

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Bazı travmatik anıların, beyinde ‘geçmişte kalmış’ 
olarak işlenemediğini belirten uzmanlar, tetikle-
yici bir durumla karşılaşıldığında olayın yeniden 

yaşanıyormuş gibi hissedebildiğini söylüyor. Psikiyatri 
Uzmanı Prof. Dr. Gül Eryılmaz, travmatik anıların gün-
lük yaşamı, ilişkileri ve ruh sağlığını nasıl etkilediğine 
dair açıklamalarda bulundu. Özellikle duygu yükü yük-
sek olayların ‘geçmiş’ olarak işlenemediğini ve örtük 
bellekte kaldığını ifade eden Psikiyatri Uzmanı Prof. 
Dr. Gül Eryılmaz, “Herhangi bir durum veya nesne 
geçmişi hatırlattığında sanki bugün olmuş gibi beyin 
yeniden bu olayı yaşar.” dedi. Bu durumun aşırı tepki-
sellik, sese duyarlılık, sebepsiz kaygı atakları, bedensel 
ağrılar ve ilişkisel sorunlar gibi pek çok belirtiyle ken-
dini gösterebildiğine dikkat çeken Prof. Dr. Eryılmaz, 
travmatik belleğin, kişinin hem kendisiyle hem de çev-
resiyle kurduğu ilişkiyi zedelediğini vurguladı. Yaşanan 
travmatik bir olayın kişi üzerinde psikolojik, sosyal, 
bedensel birçok etkisi olabileceğini ifade eden Prof. Dr. 
Gül Eryılmaz, “Bunlardan en önemlisi de bellek üzerine 
olan etkisidir.” diye konuştu.Travmatik bir olay yaşama, 
böyle bir olaya şahit olmanın özellikle duygusal bellek-
te işlenmeden kalacağını kaydeden Prof. Dr. Eryılmaz, 
şunları söyledi: “Yani güncel bilgilerimizin belleği olan 
hipokampüs (beynin hafıza merkezi), olayları işlerken 
zaman damgası vurur. ‘Bu 10 yıl önceydi’ der. Bu bil-
gi beynin duygu üretiminde ve davranış yönetiminde 
önemlidir. Duygu yükü yüksek olaylar yani travma 
sonrası bilgi hipokampüste işlenemez ve örtük bellekte 
kalır. Yani herhangi bir durum, nesne geçmişi hatırlat-
tığında sanki bugün olmuş gibi beyin yeniden bu olayı 
yaşar. Neredeyse hatırlamaz yeniden yaşar.” 

Travmatik belleğin kişilerde hangi belirtilere neden 
olduğuna değinen Eryılmaz şunları söyledi: “Günlük 
yaşantılar sırasında aşırı tepkili olmak, tahammülsüz-
lük, sese duyarlılık, zil çalsa zıplamak, kendi ya da 
dünya hakkında olumsuz düşüncelerde artış, sebepsiz 
anksiyete atakları, bedensel yakınmalar, sebebi buluna-
mamış ağrı bozuklukları, olumsuz ilişkilerden ayrıla-

mama, sürekli kendini sabote etme, dikkat ya da bellek 
sorunları gibi belirtiler görülür.”

Bu durumun kişinin günlük yaşamını olumsuz etki-
lediğine vurgu yapan Prof. Dr. Eryılmaz, “Günlük ya-
şamda kişinin işlevselliğinde bozulma olacaktır. Kişiler 
arası ilişkilerde bozulma, depresif yakınmalar ya da sü-
rekli hep aynı hataları yapma gibi kendine ya da dünya-
ya yabancılaşma olabilir.” ifadelerini kullandı. 

Posttravmatik stres bozukluğunun (PTSD) travma 
sonrası gelişen bir psikiyatrik hastalık olduğunu ifa-
de eden Eryılmaz, “PTSB’de de travmatik bellek var-
dır.” dedi. Travmatik belleğin; travmanın özel tedavisi, 
EMDR (bir psikoterapi çeşidi), gerekirse ilaç tedavileri 
ile tedavi edildiğini anlatan Eryılmaz, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Çocukluk çağında yaşanan travmatik olay-
lar sonrası duygusal biri olarak kendini tanımlamak. 
Kişi kendisini ‘duygusal tepkiler veririm, hep duygum 
ön plandadır, bu nedenle hiç aklımı kullanmam’ dediği 
noktada duygusallık aslında travmatik belleğin bir be-
lirtisi olabilir.”

Travmatik bellek hayatı sabote ediyor!
Psikiyatri Uzmanı Prof. Dr. Gül 

Eryılmaz, travmatik anıların günlük 
yaşamı, ilişkileri ve ruh sağlığını nasıl 
etkilediğine dair, “Herhangi bir durum 

veya nesne geçmişi hatırlattığında 
sanki bugün olmuş gibi beyin yeniden 

bu olayı yaşar.” dedi.

Diyabet hastaları, geliştirilen yapay 
zeka destekli mobil uygulama sayesin-

de yedikleri yemeğin fotoğrafını
çekerek karbonhidrat miktarını ve 

vurulması gereken insülin dozunu 
saniyeler içinde öğrenebilecek

Türkiye Bilimsel ve Teknolojik Araştırma 
Kurumu (TÜBİTAK) Başkanı Prof. Dr. 
Orhan Aydın, TÜBİTAK bünyesindeki 

araştırma merkez ve enstitülerinde, savunma, 
havacılık, uzay, raylı ulaşım sistemleri, kutup, 
kuantum ve yapay zeka gibi pek çok kritik 
alanda yerli ve milli teknolojilerin geliştirilme-
sine katkıda bulunduklarını belirtti.

“TÜBA ve TÜBİTAK Bilim Ödülleri Tö-
reni”, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın katılımıyla Beştepe Millet Kongre ve 
Kültür Merkezi’nde yapıldı.

Burada konuşan Aydın, TÜBİTAK’ın, üni-
versitelere, kamu ve özel sektör ile girişimci-
lere önemli AR-GE ve yenilik destekleri sun-
duğunu ifade ederek, “Bünyemizde bulunan 
araştırma merkez ve enstitülerimizde, savun-
ma, havacılık ve uzay, yazılım, nanoteknoloji, 
raylı ulaşım sistemleri, metroloji, biyoteknolo-
ji, kutup, kuantum ve yapay zeka gibi pek çok 
kritik alanda yerli ve milli teknolojilerin geliş-
tirilmesine katkıda bulunuyoruz.” dedi.

Bilim diplomasisine de önemli katkılar 
sağladıklarını söyleyen Aydın, “İkili ve çoklu 
işbirliklerimizin sayısını her geçen yıl artırıyo-
ruz.” ifadesini kullandı.

Aydın, ödül alan bilim insanlarına seslene-
rek, “Değerli ödül sahipleri, ödüller yıllarca sü-
ren emeklerinizin karşılığı olamaz. Zira, bilime 
adanmış bir ömrün kıymeti hiçbir şeyle ölçü-
lemez. Ödül yalnızca bir hakikati hatırlatmak 
içindir, yalnız olmadığınızı. Daha nice güzel 
çalışmalara imza atacağınıza yürekten inanı-
yorum. Yaktığınız meşaleler ülkemizin yarın-
larına ışık tutsun, aydınlatsın.” diye konuştu.

Bilimi ve teknolojiyi insanlığın hayrına ge-
liştirmeye devam edeceklerini belirten Aydın, 
TÜBİTAK olarak değer bilmeye, değer ver-
meye, değer katmaya devam edeceklerini dile 
getirdi.

“KÜRESEL REKABET BILIMSEL 
ITIBARDA DA YAŞANIYOR”

Türkiye Bilimler Akademisi (TÜBA) Baş-
kanı Prof. Dr. Muzaffer Şeker de dünyanın, 
bilimin ve bilginin stratejik güç, teknolojinin 
ise rekabetin belirleyicisi haline geldiği bir dö-
neme girdiğini söyledi.

Küresel rekabetin, artık yalnızca üretimde 
değil, araştırma ekosisteminde, yetenek çeki-
minde, standart koymada ve bilimsel itibarda 
da yaşandığını belirten Şeker, “Bu yarışta öne 
çıkan ülkeler, nitelikli insan kaynağını koruyup 
geliştiren, araştırma altyapısını güçlendiren ve 
bilimi uzun vadeli devlet aklıyla yöneten ülke-
lerdir.” değerlendirmesinde bulundu.

Şeker, Türkiye’nin yapay zeka ve ileri tek-
nolojiler yarışında güçlü bir konum elde etme-
sinin, yalnızca hız ve kapasite odaklı altyapı 
yatırımlarıyla değil, aynı zamanda hukuk, etik 
ve toplumsal fayda ilkeleriyle uyumlu üretim 
yapan bilinçli bir beşeri sermaye ile mümkün 
olduğunu ifade etti.

Bilimsel rekabetin en önemli boyutların-
dan birinin de itibar olduğunu belirten Şeker, 
şunları kaydetti: “Cumhurbaşkanlığı’mızın hi-
mayelerinde yürüttüğümüz ödül programları, 
tam da bu noktada ülkemizin bilimsel iddiasını 
görünür kılan, uluslararası saygınlığı besleyen, 
genç kuşaklara güçlü bir öz güven aşılayan 
stratejik bir itibar göstergesidir. 

Bilim, hakikatin izini sürerken, insan ha-
yatını, onurunu ve adaleti önceleyen bir duru-
şu da temsil etmelidir. TÜBA olarak bilimsel 
üretimi teşvik ederken, aynı zamanda bilimin 
insanlık vicdanıyla birlikte yürütülmesi gerek-
tiğini savunuyoruz.”                                   (AA)

TÜBA ve TÜBİTAK 
Bilim Ödülleri 
Töreni yapıldı

TÜBİTAK Başkanı Prof. Dr. Orhan 
Aydın, “Bünyemizde bulunan araş-
tırma merkez ve enstitülerimizde, 
savunma, havacılık ve uzay, ya-
zılım, nanoteknoloji, raylı ulaşım 

sistemleri, metroloji, biyoteknoloji, 
kutup, kuantum ve yapay zeka 

gibi pek çok kritik alanda yerli ve 
milli teknolojilerin geliştirilmesine 

katkıda bulunuyoruz” dedi.

Erzurum’da, Tip 1 diyabet hastalarının karbonhid-
rat sayımını ve insülin dozu hesaplamasını besin-
lerin fotoğrafları üzerinden yapay zeka teknoloji-

si ile otomatik hesaplayan mobil uygulama geliştirildi.
Atatürk Üniversitesi Mühendislik Fakültesi Bilgisa-

yar Mühendisliği Bölümü’nden geçen yıl mezun olan 
ve daha önce sağlık meslek lisesi bitirdiği için atandığı 
Araştırma Hastanesi’nin endokrinoloji servisinde hem-
şire olarak da çalışan Samet Can Akbulut, lisans bitirme 
projesi kapsamında, Tip 1 diyabet hastalarının her gün 
ve her öğün yemekten önce karbonhidrat sayımı ve in-
sülin dozu hesaplamasını kolaylaştırmak için pratisyen 
hekim Hümeyra Ören ile proje çalışması yaptı.

Bu kapsamda fakültenin Bilgisayar Mühendisliği 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. Deniz Dal danışmanlığında ya-
pay zeka destekli “DiaAssist “ isimli mobil uygulama 
geliştirildi.

Tip 1 diyabetliler, tüketeceği besinin fotoğrafını uy-
gulamaya yükleyerek yemeğin karbonhidrat değerini 
hiçbir matematiksel işlem yapmadan yapay zeka deste-
ğiyle anında görebilecek.
PROJE TEKNOFEST’TEN ÜÇÜNCÜLÜK ALDI
Çalışmayla TEKNOFEST kapsamında TÜBİTAK 

tarafından organize edilen 2242 kodlu Üniversite Öğ-
rencileri Araştırma Proje Yarışmaları’nda sağlık katego-
risinde Türkiye üçüncülüğü elde edildi.

Doç. Dr. Dal, öğrencisi Akbulut’un hastanede ve 
sahada karşılaştığı problemi sosyal sorumluluk projesi 

kapsamında çözmeye çalıştıklarını söyledi.
Tip 1 diyabetlilerin her gün ve her öğün yemek ye-

meden önce yiyecekleri yemeğin karbonhidrat değerini 
saymak ve bu yemeğin vücuda girdikten sonra karşıla-
yacak insülin dozunu önceden yapmak zorunda kaldığı-
nı anlatan Dal, şunları kaydetti:“Her gün ve her öğünde 
yemeklerin karbonhidrat değerlerini bir yerden bulup 
matematiksel hesaplarla bir sonuca dönüştürüp insülin 
dozunu hesaplamak kolay değil. Biz bunu tamamen 
yapay zeka destekli teknolojiyle otomatikleştirmeyi ba-
şardık. Kullanıcı yiyeceği öğünün, yemeğin mobil uy-
gulamamıza fotoğrafını yükleyerek karbonhidrat değer-
lerini otomatik buluyor, insülin dozu arka planda ilgili 
matematiksel formüllerle hesaplanıyor ve doz otomatik 
olarak bulunuyor. Bunun pratik faydası, okuma yazma 
bilmeyen, teknoloji okuryazarlığı kısıtlı olan ve 4 işlem 
becerisi olmayanlar için büyük kolaylık.”

Dal, mobil uygulamanın uygulama marketlerinde 
yer alacağını söyledi.

Mobil uygulamayla Tip 1 diyabet hastalarının soru-
nunu çözdüklerini belirten Dal, “Bildiğimiz kadarıyla 
literatürde Tip 1 diyabetliler için karbonhidrat sayımı ve 
insülin doz sürecini otomatik hesaplayan, çözümleyen 
uygulama yok. Yazılımda mobil uygulama teknolojile-
rinden faydalandık, uygulama hem Android hem İOS 
platformlarında çalışacak şekilde teknolojilerle gelişti-
rildi, sistem büyük doğruluk oranında çalışıyor. Patent 
başvurusuyla projemizi tescillendirmek istiyoruz.” diye 
konuştu.

“KAN ŞEKERI DEĞERINI GIRIYOR VE              
INSÜLIN DOZU EKRANDA GÖRÜNÜYOR”
Akbulut da çalıştığı endokrinoloji servisinde Tip 1 

diyabetliler başta olmak üzere tüm diyabet hastalarının 
insülin dozlarını ayarlama ve hesaplamada çok sorun 
yaşadığını gözlemlediğini ifade etti.

Karbonhidrat sayımı hesaplamanın biraz teferruatlı 
olduğunu belirten Akbulut, şunları kaydetti: “Bu prob-
lemi mühendislik becerimizle mobil uygulama yaparak 

çözmeyi düşündük. Halihazırda manuel yapılan ve zor 
olan hesaplama sürecini, yapay zeka destekli bilişim bil-
gilerimizle mobil uygulama haline getirdik. Tip 1 diya-
betli bireylerin bu zor olan ve sürekliliği sağlanamayan 
hesaplamadan kurtulmasını sağladık. 

Tip 1 diyabetli birey yemeğinin fotoğrafını çektikten 
sonra bu yapay zeka tarafından analiz ediliyor, yapay 
zekaya yüklediğimiz karbonhidrat değerleri yapay ze-
kanın yemekleri tanımasıyla doğru bir şekilde kullanı-
cıya gösteriliyor, ardından kullanıcı kan şekeri değerini 
giriyor ve sonra vurması gereken insülin dozu ekranda 
görünüyor.”                                                                    (AA)

Diyabetlilerin yemeğindeki karbonhidrat miktarı 
ve insülin dozunu yapay zeka hesaplayacak

Agrı’da üniversite öğrencisi Remziye Ho-
ruz’un doğum günü pastası nedeniyle 
yaşadığı alerjik şok ve vefatı, besin aler-

jilerindeki gizli tehlikeyi gündeme getirdi. Ço-
cuk İmmünoloji ve Alerji Hastalıkları Uzmanı 
Prof. Dr. Hikmet Tekin Nacaroğlu, özellikle gıda 
kaynaklı alerjik şok vakalarındaki çarpıcı artışa 
dikkat çekerek aileleri erken belirtiler ve hayati 
önlemler konusunda uyardı.

Medipol Mega Üniversite Hastanesi Çocuk 
İmmünoloji ve Alerji Hastalıkları Uzmanı Prof. 
Dr. Hikmet Tekin Nacaroğlu, özellikle gıda kay-
naklı anafilaksi (alerjik şok) vakalarındaki artışa 
dikkat çekerek, hayat kurtaran Adrenalin Kale-
mi’nin önemine değindi. Prof. Dr. Nacaroğlu, 
“Anafilaksi öyküsü olan hastalar adrenalin kale-
mini mutlaka yanlarında taşımalı ve nasıl kulla-
nılacağını bilmelidir. Bu kalem, hastaneye ulaşa-
na kadar hayat kurtarıcıdır” dedi.

Besin alerjilerinin çok farklı şekillerde ortaya 
çıkabildiğini belirten Prof. Dr. Nacaroğlu, “Bazı 
çocuklarda hafif kızarıklık, kabarıklık ve kaşıntı 
gibi belirtiler görülürken, bazı vakalarda anafi-
laksi dediğimiz şok tablosu gelişebiliyor. Besin 
alımından sonraki ilk 30 dakika içinde dudaklar-
da ve gözlerde şişlik, nefes darlığı, tansiyon dü-
şüklüğü, bayılma ve hatta kalp durmasına kadar 
giden ağır tablolarla karşılaşabiliyoruz” ifadele-
rini kullandı. Besin alerjisinin her zaman öngörü-

lebilir olmadığını ifade eden Prof. Dr. Nacaroğlu, 
gizli temasların ciddi risk taşıdığını belirterek 
“Yumurta alerjisi olan bir çocuğun otelde içtiği 
çorbada yumurta terbiyesi bulunabiliyor. Pasta, 
börek, kek ve poğaça gibi ürünlerdeki gizli içe-
rikler de kazara karşılaşmalara neden olabiliyor. 
Alerjik yükü yüksek olan çocuklarda bu durum 
anafilaksiyle sonuçlanabiliyor” diye konuştu.

Çocukluk çağında anafilaksinin en sık süt 
ve yumurta ile görüldüğünü ifade eden Prof. Dr. 
Nacaroğlu, yaş ilerledikçe bu alerjilerin azala-
bildiğini ancak kuru yemiş ve balık alerjilerinin 
her yaşta ortaya çıkabileceğini ve ömür boyu sü-
rebileceğini söyledi. Şiddetli besin alerjisi olan 
çocuklar için adrenalin kaleminin hayati öneme 
sahip olduğunu vurgulayan Prof. Dr. Nacaroğlu, 
“Anafilaksi öyküsü olan hastalar adrenalin kale-
mini mutlaka yanlarında taşımalı ve nasıl kulla-
nılacağını bilmelidir. Bu kalem, hastaneye ulaşa-
na kadar hayat kurtarıcıdır” dedi.

Adrenalin kaleminin doğru kullanımının zaman 
kazandırdığını belirten Prof. Dr. Nacaroğlu, “Şüp-
heli bir besinle temas sonrası ani gelişen deride 
kızarıklık kaşıntı ile birlikte başlayan nefes darlığı, 
bayılma ya da tansiyon düşmesi gelişirse koruyucu 
kapak çıkarılarak kalem uyluğun üst dış yan kıs-
mına uygulanarak 10 saniye bastırılmalı. Ardından 
vakit kaybetmeden en yakın sağlık kuruluşuna baş-
vurulmalıdır” ifadelerini kullandı.                 (DHA)

Uzmanından besin alerjisi uyarısı!
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Ankara İli, Kahramankazan Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi (Yık-Yap) 24 Derslikli Yapım İşi ya-
pım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2025/2391190
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ- MİLLİ EĞİTİM 		
		  BAKANLIĞI BAKAN YARDIMCILIKLARI
1.2. Adresi	 :	Ragıp Tüzün Cad. No:144 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123068800- 8838
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	16.01.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	ANKARA İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ İNŞAAT EMLAK 		
		  ŞUBESİ İHALE BİRİMİ
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	Ankara İli, Kahramankazan Mesleki ve Teknik Anadolu Lise-
si 		  (Yık-Yap) 24 Derslikli Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	1 Adet 24 Derslikli Okul Yapım İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Ankara İli, Kahramankazan İlçesi, Atatürk Mahallesi, 221043 
Ada 1 Parsel
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Yer tesliminden itibaren 400 (DörtYüz) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde
		  yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:

4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen 
bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini 
gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur. 
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve 
mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
‘’Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İşlere Dair Tebliğ” de yer alan benzer 
iş guruplarından B/III Grubu işler benzer iş olarak değerlendirilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üze-
rine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

BİNA İNŞAATI YAPTIRILACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2368588

Ankara Büyükşehir Belediye Meclisinin 09.12.2025 gün ve 1839 sayılı kararı ile onay-
lanan, Yenimahalle İlçesi Serhat Mahallesi 43325 ada 21 sayılı parselin Küçük Sanayi 
Alanı kullanımına dönüştürülmesine ilişkin 1/5000 ölçekli nazım imar planı değişikliği 
Başkanlığımız ilan panosunda bir ay (30 gün) süreyle askıya çıkarılmıştır.
İlanen ilgililere duyurulur.

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ
İMAR VE ŞEHİRCİLİK DAİRESİ BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2367149

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esa-
tis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/520 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağ-
lanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muham-
men kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri 	 : Ankara İli, Altındağ İlçesi, Karapürçek Mahallesi, 22597 
Ada, 7 Parsel, 3. Kat, 14 Nolu Bağımsız Bölümde Kayıtlı Mesken Nitelikli Taşınmazın 
1/1 Tam Hissesi Satılacaktır. Bağımsız Bölüm Özellikleri (3. Kat, 14 Nolu Mesken):-
Taşınmaz Mesken nitelikli olup, 3. katta yer almaktadır. Taşınmaz bina giriş kapısına 
göre sağ ön tarafta yer almaktadır.Projesine göre ve yerinde; antre, hol, 3 oda, salon, 
mutfak, banyo, wc, 2 balkon bölümlüdür.Projesine göre ve yerinde net faydalı alanı 
balkonlar hariç 99 m2(balkonlar 8,50m2, brüt 120m2) dir. Ayrıca bodrum katta 4m2 
eklenti kömürlük projelendirilmiştir. Giriş kapısı çelik, iç kapıları ahşap kapı, pence-
releri ahşap doğrama ısı camlıdır.Hol zemini seramik kaplı, salon ve odaların zemini 
laminat parke kaplı, duvarları alçı sıva üzeri boyalıdır. Mutfak bölümü zemini seramik 
kaplı, duvarları boyalı olup balon kapaklı dolaplar ile mermer tezgah mevcuttur. Ban-
yo-wc bölümlerinde zemin ve duvarlar seramik kaplıolup banyoda duş aksamı, klozet, 
lavabo mevcuttur. Balkonların zemin seramik kaplı olup betonarme parapet üstü demir 
korkulukludur.Isıtma sistemi doğalgaz kombi sistemli olup kombi ve petekler takılıdır. 
Taşınmazın keşif günü kiracı******** (Borçlunun oğlu tarafında kiracı olarak kullandığı 
beyan edilmiştir.) tarafından mesken olarak kullanılmaktadır.
Yapı Ruhsatı/Yapı Kullanma İzin :Altındağ Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğünde 
yapılan incelemede 22597 ada 7 parsel için düzenlenmiş 12.07.2001 tarih, 77 sayılı 
yeni yapı ruhsatı, 16.10.2006 tarih, 126 sayılı Yapı Kullanma İzin (İskan) Belgesi bu-
lunduğu tespit edilmiştir. Ruhsat yol kotu altı 1 kat, yol kotu üstü 4 kat, 2299,00 m2 
inşa alanı dahilinde, 3/A yapı sınıfı, betonarme yapı tarzında, 16 mesken, 1 dükkan 
olmak üzere toplam 17 bağımsız bölümlü olarak düzenlenmiştir. İnşaat kalitesinde 
değişiklik yapılmamıştır. (Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut bilirkişi raporunda 
açıklanmıştır.)
Adresi 	 : Karapürçek Mahallesi, Şht. Bülent Yalçınkaya Caddesi,
	  Güneş Apartmanı, No:20/14 Altındağ / ANKARA
Yüzölçümü 	 : 1.066,00 m2 Arsa Payı : 68/1066
İmar Durumu 	 : Var (Müdürlüğümüz dosyasında geniş evsafı mevcuttur.)
Kıymeti 	 : 2.500.000,00 TL
KDV Oranı 	 : %1
Kaydındaki Şerhler	 : Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.

Artırma Bilgileri :
1. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 20/01/2026 - 11:26
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 27/01/2026 - 11:26
2. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati 	 : 17/02/2026 - 11:26
	 Bitiş Tarih ve Saati 	 : 24/02/2026 - 11:26
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL SATIŞ İCRA DAİRESİ
2025/520 TLMT.

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA 
              İNTERNET HABER SİTESİ İLANI  Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2367163

Türkiye Cimnastik Federasyonu (TCF) Başkanı Suat 
Çelen, 2025’teki en önemli kazanımlarının TCF 
Akademi olduğunu söyledi.

Türkiye Cimnastik Federasyonu Başkanı Suat Çelen, 
2025’te önemli madalyalar kazandıklarını hatırlatarak, 
“Adem Asil, Dünya Artistik Cimnastik Şampiyonası’ndan 
gümüş madalyayla döndü. İkinci kez dünya şampiyona-
sında madalya alan ilk Türk sporcu oldu. Ferhat Arıcan’ın 
kaçan bir finali var. Finale kalsaydı o da çok ciddi madalya 
adayıydı. Şunu gördük ki iki sporcumuz da Los Angeles 
2028 Olimpiyatları’nın en büyük madalya adayı. Onun dı-
şında büyüklerde aerobik cimnastikte Ayşe Begüm Onba-
şı ile patlayan bir cimnastik camiamız vardı. Ayşe Begüm 
zaten her zaman Avrupa ve dünya sahnesinde madalyaya 
ulaşan sporcumuz oldu.” ifadelerini kullandı.

Madalya alamasa da Türk cimnastiği açısından ilklere 
imza atan Hatice Gökçe Emir ve Nazlı Savranbaşı’na da 
değinen Çelen, “Hafızalarda kalan en büyük başarılardan 
biri ritmik cimnastikte geldi. Hatice Gökçe Emir, büyükler 
kategorisinde ferdi bir disiplinde dünya şampiyonası fina-
line çıkan ilk Türk sporcu oldu. Nazlı Savranbaşı, Avrupa 
Artistik Cimnastik Şampiyonası’nda genel tasnif finalinde 
mücadele etti. Bu da bizim için bir ilkti. Bunlar bizim ger-
çekten başarılarımızın sürdürülebilir olduğunu gösteriyor. 
İlk zamanlarda ülkemiz Ferhat Arıcan, İbrahim Çolak, 
Adem Asil ve Ahmet Önder’i tanımazdı. O zaman 13-14 
yaşında sporculardı. Şimdi artık takımın en deneyimli spor-
cuları. O zamanlar bir takımı zor oluşturuyorduk. Bugün 
büyüklerde üç takım oluşuyor. Neredeyse üçüncü takım 
bile kotayı kovalayacak düzeye geldi. Bu gerçekten Türk 
cimnastiğinin ne kadar büyüdüğünün bir göstergesi.” de-
ğerlendirmesinde bulundu.

Çelen, gelecek vadeden sonuçlar aldıklarını söylediği 
gençler kategorisindeki milli sporcular hakkında ise şun-
ları kaydetti: “Gençlerde hem artistlik hem ritmik hem de 
aerobikte takım olarak dünyanın en azından her zaman ilk 
15 takımı arasında yer alıyoruz. Olimpiyatlara dünyanın en 
iyi ilk 12 takımı giriyor. Türkiye her zaman o kotayı kova-
layacak düzeye geldi. 

Gençlere yapılan yatırımın meyvelerini almaya başla-
dık. Bunun örneklerini de aerobikte gördük. 7 madalyanın 
5’i gençlerden geldi ve çoğu (3) altın. Trampolin cimnas-
tikte dünya gençler şampiyonasında alınan gümüş madal-
yamız (Tuba Bade Şahin) var. İnanıyorum ki trampolin 
de olimpiyat kotası kovalayacak. Yine ritmik cimnastikte 
gençlerde müthiş başarılar elde ediyoruz. Artık Türkiye, 
dünya ve Avrupa şampiyonalarına gittiği zaman bir cim-
nastik ülkesi olarak tanınmaya başladı.”

“EN ÖNEMLI KAZANIMIMIZ TCF AKADEMI”
2012’den bu yana TCF’yi yöneten Çelen, yılın en önem-

li kazanımının ne olduğu sorusuna “Bana göre en önemli 
kazanımımız TCF Akademi’ydi. Akademi ve eğitimi birin-
ci planda tuttuk. Eğitim olmazsa olmaz. İkinci aklımda ka-
lan en önemli şey ritmik cimnastikte yaşandı. Hani bir kapı 
aralanır ya Hatice Gökçe Emir’in final yapması, madalyaya 
yakın olması bu açıdan çok önemliydi. Camiamızda ‘Artık 
olimpiyatlara gitmeyi değil madalya alabiliriz’ umudunun 
yerleşmesi gerçekten önemliydi. Olimpik olan disiplinle-
rimizde, dünya gençlerde madalyanın gelmesi ve kadın 
sporcularımızın ön plana çıkması benim hafızamda kalan 
başarılar.” yanıtını verdi.

Çelen, Türkiye’nin bir cimnastik ülkesi olduğunu dile 
getirerek, “Türk cimnastiğinin hedefi katıldığı her yarışma-
da kazanmaktır. Organizasyonlara gidelim, sadece bayrağı-
mızı dalgalandıralım gibi bir düşüncemiz yok. Gittiğimiz 
her yarışmada madalyanın ortağıyız. Türkiye’den organi-
zasyonlara giderken madalya alabilecek ülkelerin listesin-
de olmak bizim için çok kıymetli. Bu zaten cimnastik ülke-
si olduğumuzun bir göstergesi.” dedi.

 “OCAK AYINDA YENI TESISIMIZI VE                   
FEDERASYON BINAMIZI AÇACAĞIZ”

Çelen, yeniden başkan seçildiği 2024’teki genel kurul-
da eğitim ve kurumsallığı ön planda tutacaklarının sözü-
nü verdiğini anımsatarak, “Yönetim şemamızı değiştirdik. 
Aynı uluslararası federasyonlar gibi bir sportif direktör, 
bir idari direktör koyduk. Yine altında da ilk defa yük-
sek performans birimimiz var. Eğitim kısmına baktığınız 
zaman bakanlığımızın eğitim dairesi başkanlığıyla ortak 
müthiş bir başarıya imza attık. TCF Akademi’yi kurduk. 
Türkiye’deki tüm kadrolu antrenörlerimizin sporcularıyla 
birlikte bölgelerde eğitim düzenledik. Bunun sayıları ar-
tacak. Gençlik ve Spor Bakanlığımıza gerçekten teşekkür 
etmek istiyorum. Türkiye’de 30-35 tane kadrolu antrenör 
varken bugün 500’lere yaklaştıysa bunun hakkını vermek 
lazım. Cimnastik artık idari bağlamda çok büyüdü. Cim-
nastiği 10 ilden 81 ile yayacağız demiştik. Artık 81 il bitti, 
ilçelere ulaşıyoruz. En küçük yaşta başlanan spor olmamız 
vesilesiyle bütün federasyonlara bir sporcu fabrikası görevi 
üstleniyoruz. O yüzden çocuklarımızın motorik özellik-
lerini geliştirmek adına, onların esnekliğini, kuvvetlerini, 
dengelerini, süratlerini geliştirmek adına eğitimler düzen-
liyoruz.” diye konuştu.

Çelen, tesisleşme bakımından büyük atılımlar yapıldı-
ğını vurgulayarak, “Ankara’da yapılan tesisimizi kulüple-
rimizle ziyaret ettik. İnşallah ocak ayında yeni tesisimizi 
ve federasyon binamızı açacağız. Antalya’daki muhteşem 
tesisimizde, Dünya Gençler Şampiyonası ve peşine iki tane 
Avrupa şampiyonası düzenledik. Mersin, Trabzon, Sakarya, 
Çanakkale’deki tesislerimiz, yine Bolu’da olimpik sporcu-
larımız için hazırlanan cimnastik tesislerimiz var. İstanbul 
Sancaktepe Kamp Eğitim Tesisi zaten olimpik merkezimiz 
oldu. Bize bu desteği veren Gençlik ve Spor Bakanlığımıza 
yürekten teşekkür ediyorum. Amacımız İstanbul ve Antal-
ya’yı dünya cimnastiğinin merkezi haline getirmek olacak. 
Kamplarla beraber Los Angeles 2028 Olimpiyatları’nda 
madalyaya uzanacak bir sistem inşa etmeye çalışıyoruz.” 
yorumunu yaptı.				                  (AA)

Türk cimnastiğinin 2025’teki en 
önemli kazanımı TCF Akademi

Türkiye Cimnastik Federasyonu Başkanı Suat Çelen, “Bana göre en önemli kazanımımız TCF Akademi’ydi. Akademi ve eğitimi birinci planda tuttuk. Eğitim 
olmazsa olmaz. Adem Asil, Dünya Artistik Cimnastik Şampiyonası’ndan gümüş madalyayla döndü. İkinci kez dünya şampiyonasında madalya alan ilk Türk 
sporcu oldu. Hani bir kapı aralanır ya Hatice Gökçe Emir’in (Dünya Ritmik Cimnastik Şampiyonası’nda) final yapması, madalyaya yakın olması bu açıdan 

çok önemliydi. Ankara’da yapılan tesisimizi kulüplerimizle ziyaret ettik. İnşallah ocak ayında yeni tesisimizi ve federasyon binamızı açacağız.” dedi.
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Bugün iç 
dünyanıza yönelmek ve ruhsal din-
ginliğe ulaşmak isteyebilirsiniz. Gizli 
kalan bazı bilgilerin gün yüzüne çık-

masıyla beraber hedeflerinizi yeniden şekillen-
dirmeniz gerekebilir. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Gelecek 
vizyonunuzu paylaşacağınız dostla-
rınızla bir araya gelmek size moral 
verecektir. Sosyal sorumluluk projele-

rinde aktif rol alabilir, toplum yararına işlerde 
liderlik edebilirsiniz. Maddi konulardaki dikkati 
sürdürmelisiniz. 

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Kari-
yer basamaklarını tırmanırken üstleri-
nizden alacağınız desteklerle motivas-
yonunuz artacak. Toplumsal statünüzü 

ilgilendiren konularda önemli kararlar eşiğinde 
olabilirsiniz. İletişim yeteneğiniz yaşamınızı 
kolaylaştıracak. 

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Hayatın anlamını sorgularken, akade-
mik veya hukuki süreçlerde olumlu 
gelişmeler yaşayabilirsiniz. Aileniz 

ve sevdiklerinizle kuracağınız bağlar, kendinizi 
daha güvende hissetmenizi sağlayacak.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) 
Ortaklaşa kazançlar ve yatırımlar 
konusunda sezgilerinizin sizi yönlen-
dirmesine izin verin. Kendinizi yeni-

leme isteğiniz, eski alışkanlıklarınızdan kolayca 
vazgeçmenize yardımcı olacak.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) İliş-
kilerinizde partnerinizin desteğini 
hissetmek, üzerinizdeki sorumluluk 
duygusunu hafifletecektir. Ortaklı iş-

lerde uyumu yakalamak adına empati kurmanız 
gereken bir gün. Bir anlaşmazlığı çözeceksiniz. 

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Çalışma 
ortamınızdaki düzeni korumak ve ve-
rimliliği artırmak için yeni yöntemler 
geliştirebilirsiniz. Sağlık rutinleriniz-

de yapacağınız küçük iyileştirmeler enerjinizi 
yükseltecek. 

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Yaratıcı 
işlerinizde verimli bir dönemdesiniz. 
Kendinizi sanatla veya hobilerinizle 
ifade etmek ruhunuza iyi gelecektir. 

Sevdiklerinizle keyifli vakit geçirebilir, çocuk-
larla ilgili konularda yapıcı kararlar alabilirsiniz.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Aile için-
deki huzuru sağlamak ve evinizde 
vakit geçirmek size iyi gelecek. Gay-
rimenkul işleri veya yerleşimle ilgili 

bekleyen konular netlik kazanabilir. Duygusal 
güvenliğinizi ön plana almalısınız. 

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Kısa 
yolculuklar veya yoğun bir haberleş-
me trafiği gününüzü doldurabilir. Zi-
hinsel olarak oldukça aktifsiniz; fikir-

lerinizi çevrenizdeki insanlara kabul ettirmekte 
zorlanmayacaksınız. 

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Finansal 
kazanımlarınızı artıracak yeni yollar 
keşfedebilirsiniz. Elinizdeki kaynak-
ları daha verimli kullanmak adına 

bütçe planlaması yapmanız gerekebilir. İş orta-
mında yeni fırsatlar oluşabilir. 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Kişisel 
bakımınıza önem vermek ve bunun 
için zaman ayırmak isteyebilirsiniz. 
Çevrenize karşı her zamankinden 
daha duyarlı ve şefkatli yaklaşarak 

herkesin takdirini toplayacaksınız.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

Dansı, müziği ve sahne hakimiyetiyle 
oyunculuğunu çok yönlü bir şova dö-
nüştüren Ayça Varlıer, iki gün üst üste 

sahne alarak izleyenleri kendine hayran bırak-
tı. 

Ankara Marriott Otel’de başlayan sahne 
maratonu, İstanbul’da Zorlu Touche sahnesin-
de zirveye ulaştı. Sahnedeki özgüveni, enerji-

si ve iddialı performansıyla ayakta alkışlanan 
Varlier, gecenin tek yıldızı oldu.

Güzelliği, fit görüntüsü ve kusursuz sah-
ne duruşuyla göz kamaştıran başarılı sanatçı; 
Ajda Pekkan’dan Sezen Aksu’ya, yabancı hit-
lerden müzikallere uzanan son derece geniş ve 
cesur repertuvarıyla izleyicilere tam anlamıy-
la bir sahne şovu sundu.         (Haber Merkezi)

Ayça Varlıer sahnede adeta kasırga estirdi

Kültür ve Turizm Bakanlığı Kütüphaneler ve Ya-
yımlar Genel Müdürü Taner Beyoğlu, halk kü-
tüphaneciliği, uluslararası yayıncılık ve yapay 

zeka uygulamalarının okuma kültürü üzerindeki etkisine 
dair gelişmeleri değerlendirdi.

Türkiye’de 900’den fazla ilçede bin 300’ün üzerinde 
halk kütüphanesi bulunduğunu belirten Beyoğlu, kütüp-
hanelerin fiziki şartlarının iyileştirilmesine önem verdik-
lerini vurguladı.

Kütüphane kapasitesinin artırılması konusunda çalış-
malara devam ettiklerini dile getiren Beyoğlu, “Bu çer-
çevede son 8 yılı değerlendirdiğimiz zaman yaklaşık 325 
bin metrekareden 2025 yılı sonu itibarıyla 800 bin metre-
karelik kapalı alana ulaşmış durumdayız.” dedi.

Kütüphanelerde sunulan hizmetleri çeşitlendirmeye 
çalıştıklarını, bilgiye erişimi kolaylaştırmaya önem ver-
diklerini ve kütüphane hizmetlerinde teknolojiden üst 
düzeyde faydalandıklarını vurgulayan Beyoğlu, şunları 
kaydetti: “Belki de dünyada tek örnek olan ilk yapay zeka 
temelli sanal kütüphane asistanını geliştirdik. Adı, Kitabî. 
Şu anda testlerini geliştiriyor ve ülke çapında kullanılır 
hale getirmeye çalışıyoruz. Kitabî’nin en farklı özelliği, 
onu dünyadaki diğer örneklerden ve yapay zeka çalışma-
larından farklı kılan kısmı, kütüphane kullanan üyeleri-
mizin kullanım alışkanlıklarını, kitap okuma davranışla-
rını tahlil ederek onlara araştırma ve okuma ihtiyaçları ile 
ilgili önerilerde bulunması. Temel kütüphane hizmetleri, 
ödünç alma, verme, katalog tarama gibi fiillerinde sesli 
iletişimle onlara yardımcı oluyor.”

“KITAP VARLIKLARIMIZ ÇOK                            
BÜYÜK BIR HIZLA BÜYÜYOR”

Beyoğlu, 2024 yılını 38,7 milyon kullanıcı ve 6 mil-
yon üyeyle tamamladıklarını hatırlatarak, “Ne mutlu ki 
2025 yılında ilk 6 ay itibarıyla üye sayımızı 7,6 milyona 
ulaştırdık. Umut ediyorum, seneyi de 8 milyon gibi bir 
rakamla kapatacağız. Kitap varlıklarımız, bilgi kayna-
ğı varlıklarımız büyük bir hızla büyüyor. Orada da 25,6 
milyona ulaşmış durumdayız. Şu anda 1 milyona yakın 
kitabımız da kütüphanelerimize dağıtılmak üzere hazırda 
bekliyor ve dağıtılıyor. 

Onu da göz önünde bulundurduğumuzda 26 milyo-
nun üzerine çıkacağız.” ifadelerini kullandı. Gelecek yıl 
hedeflerine ilişkin de açıklamalarda bulunan Beyoğlu, 
“800 binlere ulaşan kapalı kullanım alanlarımızı 1 mil-
yona ulaştırmak ve kullanıcılar için sunduğumuz toplam 
oturma kapasitesini de 200 binlere kadar taşımak ama 
elbette sadece fiziksel imkanları iyileştirmekle yetineme-
yiz. Kütüphanelerde vatandaşlarımıza sunduğumuz bilgi 
hizmetlerini ve kütüphane hizmetlerini de geliştiriyoruz.” 
şeklinde konuştu.

“TÜRK EDEBIYATI TEDA DESTEĞIYLE        
GÖRÜNÜR HALE GELDI”

Uluslararası alanda Türk edebiyatının görünürlüğünü 
artırma çabalarına da değinen Beyoğlu, “Edebiyat Çeviri 
Destek Programı” (TEDA) ile ilgili de açıklamalarda bu-
lundu. Program kapsamında 4 bin 599 eserin Türkçeden 

yabancı dillere çevrilerek yurt dışında yayınlanmasını 
desteklediklerini ifade eden Beyoğlu, “Destek verdiği-
miz ülke sayısı 99’a ulaştı. Dil sayısı da 64 şu anda. Yani 
neredeyse dünyada konuşulan bütün önemli dillerde, bü-
tün ülkelerde Türk edebiyatı TEDA desteğiyle okunur ve 
görünür hale geldi. Burada tabii yayıncılarımızın, telif 
ajanslarımızın çok büyük desteği var. Onlarla biz sıkı bir 
iş birliği içinde çalışıyoruz. Çok ciddi bir ortak çalışma 
kültürümüz var yayıncılık sektöründe. Bu sinerjinin ve 
ivmenin de etkisiyle Türk edebiyatının dünya çapında 
görünürlüğü hızla artıyor.” değerlendirmesini paylaştı.

Yayıncılık sektörünün uluslararası ilişkilerini geliştir-
melerinin desteklendiğini dile getiren Beyoğlu, bu kap-
samda uluslararası fuarlara katılımın da öncelik haline 
getirildiğini söyledi. Beyoğlu, yayınevlerinin fuarlarda 
varlık göstermesinin sağlandığını ve telif ajanslarının te-
lif ticareti potansiyelini geliştirmelerinin desteklendiğini 
açıkladı.

“ESER VE YAZAR TANITIM                                     
DESTEĞI PROGRAMINI BAŞLATTIK”

Beyoğlu, sürdürülebilirliği sağlamak amacıyla yeni 
bir program başlattıklarını da duyurdu. Eser ve yazar ta-
nıtım desteği programı kapsamında temel amacın çevi-
ride sürdürülebilirliğin sağlanması olduğunu dile getiren 
Beyoğlu, “Bir yazarımızın eseri çevrildikten sonra kendi 
kendine ikinci, üçüncü baskılarını yapması. Bir yazarımı-
zın başka eserlerinin de çevrilmesi. Yani edebi çeviride 
bir sürdürülebilirlik imkanı oluşturulması için eser ve ya-
zar tanıtım desteği programını başlattık.” açıklamasında 
bulundu.

Dijitalleşme ve değişen okur alışkanlıklarına uyum 
sağlama konusunda da çalışmalar yürüttüklerini belirten 
Taner Beyoğlu, “E-dergim” uygulamasını müjdeledi.

Beyoğlu, yeni yıl itibarıyla kullanıma açılması plan-
lanan uygulamayla ilgili, “Türkiye’de fikir ve edebiyat 
dergileri, edebiyat yaşamının beslenmesi bakımından çok 
hayati bir rol, kültürel bir rol üstleniyorlar. Bu dergileri-
mizin yayın yapmaya ve vatandaşlarımıza ulaşmaya de-

vam etmesine destek olmak durumundayız.” görüşlerini 
paylaştı.

Okuma kültürünü geliştirmeyi bir numaralı gündem-
leri olarak nitelendiren Beyoğlu, kütüphanecilik hizmet-
lerini hayatın aktığı her noktaya taşıdıklarını kaydetti.

AVM’ler, tren garları, havalimanları, hastaneler ve 
cezaevi kütüphaneleri gibi pek çok alanda okuma imka-
nı oluşturmaya çalıştıklarının altını çizen Beyoğlu, “Bu 
çerçevede hayatın aktığı her yerde, kütüphaneler de var 
olsun istiyoruz. Konvansiyonel olarak hizmet verdiğimiz 
büyük kütüphane binalarımız dışında vatandaşımızın za-
manını geçirdiği her alanda da mekanda da farklı mekan-
larda da kütüphane imkanları oluşturmaya çalışıyoruz.” 
ifadelerini kullandı.

Bakanlık bünyesinde 12 AVM kütüphanesinin bulun-
duğunu söyleyen Beyoğlu, farklı ilgi ve araştırma alanla-
rına yönelik ihtisas kütüphanelerini artırmayı amaçladık-
larını aktardı.

Dezavantajlı gruplara yönelik kütüphane hizmetlerine 
de önem verdiklerinin altını çizen Beyoğlu, hastane kü-
tüphanelerinin yanı sıra cezaevlerinde hem çalışanların 
ve yakınlarının hem de mahkumlarının istifade edebile-
ceği kütüphaneler kurduklarını söyledi.

“BELGE VE KAYNAK SAYISI                                 
100 MILYONA ULAŞTI”

Kütüphane hizmetlerinde teknolojinin rolünü artıra-
rak Milli Kütüphaneyi ulusal bir araştırma merkezi haline 
getirme yolunda önemli adımlar attıklarını dile getiren 
Beyoğlu, akademisyenler ve araştırmacılar için kütüpha-
nenin sunduğu elektronik bilgi kaynaklarını artırdıklarını 
açıkladı.

Beyoğlu, şöyle devam etti: “Şu an itibarıyla ulusal ve 
uluslararası akademik veri tabanlarından ve diğer dijital 
mecralarımızdan sunduğumuz belge ve kaynak sayısı 
100 milyona ulaşmış durumda Milli Kütüphanede. Bunu 
önümüzdeki yıl arttırmak ve dijital veri tabanlarımızı çe-
şitlendirmek yine öncelikle politikalarımızdan bir tanesi 
olacak.”					               (AA)

Milli Kütüphanedeki dijital belge ve 
kaynak sayısı 100 milyona ulaştı

Milli Kütüphanedeki ulusal ve 
uluslararası akademik veri taban-

larından ve diğer dijital mecra-
lardan sunulan belge ve kaynak 

sayısı 100 milyona ulaştı.

Osmanlı döneminde 1905 yılında okul olarak inşa edilen 
tarihi bina, Demirci Belediyesince hazırlanan, Sanayi 
ve Teknoloji Bakanlığının 2025 yılı Sosyal Gelişmeyi 

Destekleme Programı kapsamında destek almaya hak kazanan 
“Demirci Halısı Dokuma ve Deneyimleme Atölyesi Projesi”y-
le halı müzesi ve dokuma merkezi haline getirilecek.

Zafer Kalkınma Ajansı koordinasyonunda yürütülecek, 
Demirci Kaymakamlığı ile Manisa İl Kültür ve Turizm Mü-
dürlüğünün paydaş olduğu proje kapsamında, geçmişte Abdur-
rahman Şerefbey İlkokulu olarak hizmet veren yapı, bakım ve 
onarım çalışmalarının ardından “Demirci Halı Merkezi” adıyla 
ilçeye kazandırılacak.

ÜRETIM, EĞITIM VE TANITIM BIR ARADA
Toplam 4 milyon 607 bin lira bütçeye sahip projeye Demir-

ci Belediyesi de eş finansman sağlayacak.
Merkez bünyesinde geleneksel el halısı tezgahları kuru-

lacak, dokuma ve deneyimleme atölyeleri hayata geçirilecek. 
Toplam 348 metrekare kapalı alana sahip tarihi binada karşıla-
ma ve el sanatları satış alanı, kültürel sergi salonu, teşhir salonu 
ve halı dokuma deneyimleme atölyesi yer alacak. Merkez hem 
tanıtım hem de üretim işleviyle ziyaretçilere açık olacak.

Proje kapsamında özellikle kadınlara yönelik halı dokuma 
ve yöresel halı deseni çizimi eğitimleri verilecek. Eğitimlerin 
ardından kadınların el halısı dokuyarak gelir elde etmeleri, üre-
tim ve istihdama katkı sağlamaları da hedefleniyor. Ayrıca mer-

kezde kadınların el emeği ürünlerini sergileyip satabilecekleri 
alanlar oluşturulacak.

Demirci Belediye Başkanı Erkan Kara, halıcılık açısından 
çok özel bir yere sahip olduklarını söyledi.

Okul binasının köklü bir geçmişe sahip olduğunu belirten 
Kara, şöyle konuştu: “Eski Abdurrahman Şeref Bey İlkokulu, 
Osmanlı Devleti eseri 120 yıllık bir geçmişi var. Şimdi bu tari-
hi binayı Demirci halıcılığını geçmişten geleceğe taşıyacak bir 
müzeye dönüştürüyoruz. 

Bu müze de dokuma atölyesi olacak ve eski tarihi halıları-
mız sergilenecek. Önemli camilerin halılarını dokuyan bir ilçe 
olmamıza rağmen tüm bu el emeği ürünlerimizi sergileyecek 
bir yerimiz yoktu. Şehrimize gelen misafirlerimizi bu müzede 
Demirci halısını her yönüyle tanıtarak sektöre katkı sunmayı 
hedefliyoruz.”

Kara, Ocak 2026’da başlaması planlanan restorasyon çalış-
malarının 2027 yılının ortalarında tamamlanmasının hedeflen-
diğini söyledi. İlkokulda 1966-1993 yılları arasında 27 yıl öğ-
retmenlik yapan İhsan Kaygısız ise projenin hayata geçmesiyle 
el halıcılığının ivme kazanacağına inandığını ifade etti.

Müzeye dönüşecek olan okulun tarihi bir geçmişe sahip ol-
duğunu dile getiren Kaygısız, “Okul, Osmanlı döneminde inşa 
edilmişti, 1970 yılındaki depremde üst katı zarar gördü. 2005 
yılına kadar tek katlı olarak eğitime devam etti. Bir süredir atıl 
durumda olan eski okulun müze olması Demirci’ye büyük kat-
kı verecektir.” diye konuştu.                                                 (AA)

Demirci’nin halıcılık geleneği 120 yıllık okulda yaşatılacak
Ayasofya’dan Selimiye’ye kadar birçok önemli ibadethanenin halılarının dokunduğu Mani-

sa’nın Demirci ilçesinde, köklü halıcılık geleneği 120 yıllık tarihi okul binasında yaşatılacak.

Çanakkale’de antika meraklısı Semra Öz-
çelik’in ikinci el tekstil ürünleri sattığı 
dükkanındaki asırlık çeyizler, geçmişin 

izlerini günümüze taşıyor.
Aslen Çanlı olan ve 12 yıl önce il merkezi-

ne taşınan Özçelik, bir dönem Çanakkale Antik 
Pazarı’nda ikinci el eşya sattı.

Daha sonra dükkan açarak işlerini büyüten 
Özçelik, ikinci el kıyafetleri sattığı iş yerine ge-
lenleri adeta geçmişte yolculuğa çıkarıyor.

Özçelik, gelinlikten kına kıyafetine, yağlık-
tan (sırma işlemeli, büyük mendil) elbiseye ka-
dar asırlık kıyafetlerin yer aldığı, sokak kedile-
rine de ev sahipliği yaptığı dükkanında kültürel 
mirası geleceğe taşımaya çalışıyor.

Semra Özçelik, eski adetlere ve eşyalara 
gençliğinden beri meraklı olduğunu söyledi.

Bu dükkanın kendisine çok iyi geldiğini an-
latan Özçelik, “Meraklı insanlar geliyor bura-
ya. ‘Gel bak anneannemin eşyaları var burada’, 
‘Çocukluğuma götürdün’ deyip ağlayan var. 
İşlemeli divan örtüsünü görüp de ağlayan kadın 
müşterim oldu burada. Kendi merakımla başla-
dım, büyüdü ve eskici oldu.” dedi.

Özçelik, dükkanındaki eşyaların büyük bir 
bölümünün, evlerde boşalan sandıklardan çıktı-
ğını dile getirerek, “Hele hele bugünlerde o ka-
dar çok geliyor ki genellikle kadınlar getiriyor. 
İnsanların çöpün arkalarına attığı eşyaları hur-
dacılar getiriyor. Onları da para karşılığı alıyo-
rum. Bana gelmeyen ama dükkanda olması ge-
reken ürünleri de internetten temin ediyorum, 
Türkiye’nin hemen hemen her yerinden ürün 
alıyorum.” diye konuştu. Bu kıyafetlerin her bi-
rinde yaşanmışlıkların olduğuna dikkati çeken 
Özçelik, şöyle devam etti: “Yeni yapılan bir iş 
benim için bir şey ifade etmiyor çünkü bir ör-
nek kitabına bakılarak yapılıyor. Eskilerin elin-
de bir örnek kitabı, elektrik, gözlük yok. Gaz 
lambası ışığında yapıyor. Bir yere bakmadan, 
kimseden örnek almadan yapıyor. Cumhuriyet 
öncesinden ve Cumhuriyet’in hemen sonrasın-
dan söz ediyorum.”                                     (AA)

Sandıklardan çıkan 
asırlık çeyizler

ikinci el dükkanında 
alıcı buluyor
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